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Recebimento

O equipamento é embalado separadamente da bomba de vacuo. Verifique o recebimento
de 2 caixas, caso tenha adquirido o forno e a bomba.

Ao abrir a embalagem de seu equipamento verifique o estado geral das embalagens, em
caso de danos evidentes, reclame imediatamente com a transportadora, lembramos que
a mercadoria viaja por conta e risco do comprador e € segurada pela transportadora.

A embalagem do Sinter Press deve conter:

A) Um forno acomodado em espuma injetada;

B) Um carretel para cerdmica normal. Fig4-ltem-14;

C) Um carretel para ceramica prensada. Fig-5-item-17;

D) Uma manta rigida-l para cerédmica. Fig-4-ltem-15;

E) Uma manta macia;

F) Uma plataforma refrataria para ceramica prensada. Fig-5-ltem-18;
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G) Uma plataforma refrataria vazada para ceramica;
H) Um jogo de pinos isotérmicos. Fig-4-ltem-16;

I) Trés mangueiras de 1,5 metros N. A. T;

J) Abracadeiras metalicas. (6 pgs);

K) Manual de instrucbes;

L) Termo de garantia.

A embalagem da bomba de vacuo deve conter:

A) A bomba de vacuo;
B) Quatro pés de borrachas isolantes;
C) Identificadores para as conexdes.

Principais caracteristicas

» Mufla de quartzo e manta ceramica moldada a vacuo e baixa massa térmica, garante
perfeita homogeneidade de temperatura.

+ 79 programas: 78 para ceramica convencional e prensada e 01 receita PADRAO DE
FABRICA.

» Gerenciamento por microprocessador de ultima geragéao.

* Facil operacao e visualizacdo dos parametros de queima.

* Temperaturas de trabalho de ambiente a 1.100°C.

* Limitador de protecao para temperatura maxima a 1.200°C.

*Velocidade de aquecimento linear de 1 a 70°c/min.

* Controle de poténcia tyristorizado.

* Tempo de queima para ceramica/prensada de 0 a 99 minutos.

*Visualizagédo de todos os tempos de processo sendo decrementados.

* Tempo de vacuo de 0 a 99 minutos.

* Tempos de subida e descida do elevador programaveis e independentes.

« Sistemas de seguranca protegem o equipamento de erros de operacao.

* Indicagéo luminosa e sonora de todas as fases do processo.

* Protecao sobre aquecimento. Para evitar o aquecimento do ambiente e economia de
energia, apos 5 minutos sem operacédo a mufla é semifechada automaticamente.

* Modo Night; apds 2 horas sem operacao, a mufla é fechada e a temperatura € mantida em
100°C.

* Resfriamento rapido programavel.

* Totalizador de tempo de funcionamento em horas.

* Sistema de substituicdo da mufla de baixo custo.

* Elevador com entrada pela face inferior perfeitamente equilibrado.

» Ventilacao forcada do sistema eletrénico e do sistema de aquecimento, mantém a
integridade dos componentes.

« Sistema ARGON SISTEM, permite a limpeza e auxilia na queima da ceramica realgando
as cores, melhorando a translucidez e a opalescéncia.



| » Comunicacao serial para manutencao e checagem do sistema.

N Ota CI O n eS » Dispositivos de seguranca para temperatura, termopar, vacuo, elevador, poténcia, pistao

| e sistema de ar comprimido.
‘ * Painel digital em cristal liquido 4 linhas X 20 caracteres, em fundo azul.

*Membrana sensitiva com reconhecimento sonoro ao toque do operador.

| Instalagao
|

Seu Alumini-Press-2 deve ficar distante de cortinas e materiais inflamaveis. Um forno é

| um gerador de calor que precisa ser dissipado, caso contrario havera um super

| aquecimento de seus componentes. Portanto, posicione o equipamento em um local
| ventilado que permita a livre circulagéo do ar.

E aconselhavel uma distancia minima de 15 centimetros entre o forno e qualquer
‘ anteparo que possa prejudicar a ventilagao.

\ Localize seu forno distante de torneiras ou pias que provoquem respingos de agua sobre

0 equipamento.
Os numeros entre parénteses referem-se a figura a seguir.

‘ @ lh (1)- Identificador de tensdo de rede / cabo de
alimentacéo.

)- Porta fusivel.

3)- Chave geral liga/desliga.

4)- Ventilacéao forgcada do sistema de controle.

(2
(3)-

(4)-

(5)- Conexao da mangueira de vacuo.

(6)- Tomada da bomba de vacuo.

(7)- Conexdo da mangueira do sistema de
rgon

Q

8)- Comunlcagao serial.

10)- Conexao da mangueira do ar comprimido.

(
(9)- Ventilagéo da mufla.
(
(

11)- Regulador de pressdo do sistema de
prensagem.

(12)- Mandmetro de pressao do sistema de

prensagem.

FIG.1

\ 3-1 ) Verlflque se a tensao de sua rede € a mesma da indicada na etiqueta de seu forno.
Fig 1 —item (1).

3-2) Instale o forno em uma rede elétrica exclusiva utilizando fio 6mm? se sua rede for
\ 110 volts ou 4mm? para 220 volts.
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3-3) Nunca conectar o forno na mesma rede em que estejam ligados outros fornos,
compressores, torneiras elétricas ou qualquer dispositivo de alto consumo.

3-4) Verifique se a tomada no qual o forno sera ligado, esteja em 6timas condicdes,
seja de boa qualidade e com capacidade para suportar no minimo 20 ampeéres.

3-5) Ligue o terminal terra (pino redondo da tomada) a uma barra de aterramento e
nunca ao neutro da rede.

A nao observancia dos itens citados ira interferir no bom funcionamento do
equipamento, em sua garantia e na seguranca do operador.

3-6) E aconselhavel o uso de um regulador de tensdo somente em caso de sua rede
elétrica ser muito instavel. Verifica-se isso quando as lampadas piscam ou alteram sua
intensidade constantemente. O transformador regulador recomendado ¢é do tipo
autotransformador automatico de nucleo saturado com capacidade de no minimo
2Kw.

Nao utilize em hipdtese alguma, reguladores usados em computadores.

3-7) Acople a mangueira de vacuo ao forno e a bomba. Fig-1 item (5) Ligue o cabo de
alimentagédo da bomba de vacuo na tomada que se encontra na parte traseira do forno
Fig-1 item (6)

3-8) Acople a mangueira de ar comprimido ao forno. Fig-1 item (10). O ar devera ser
fornecido seco por compressor a uma pressao minima de 2 Kgf/cm? (30Lbf/in?). Esta
pressao devera ser mantida quando o forno estiver trabalhando com ceramicas
prensadas. A falta de pressao durante este processo, abortara a queima e uma
mensagem sera emitida na tela do controle.

3-9) Acople a mangueira de argdnio ao forno e ao regulador de vazéo do cilindro Fig-1
item (7). O argbnio utilizado é do tipo comercial. O cilindro e o regulador de vazao nao
sao fornecidos junto ao equipamento, recomendamos consultar uma fornecedora de
gases de sua cidade. A vazdo maxima de argdnio deve ser ajustada em 10 L/m (litros
por minuto). Obs.: Lembramos que o uso do argdnio traz melhorias de cor,
opalescéncia e translucidez, mas seu uso pode ser dispensado, bastando nao
conectar a mangueira correspondente, e ndo programando a fungao. Verifique as
conexdes de mangueiras, se estdo bem apertadas evitando assim vazamentos
indesejados.

Painel de controle

4-1) O painel possui um visor de cristal liquido com 4 linhas por 20 colunas com
fundo em azul e impressao em amarelo com iluminagao interior BACKLIGHT, que
proporciona facil identificacdo das funcbes de programacao e monitoracéo dos
registros.

4-2) Possui uma membrana sensitiva ao toque do operador, facilitando o
reconhecimento do acionamento de suas funcgdes sinalizadas por um BIP sonoro.
4-3) Identificacdo do painel e suas principais fungdes. FIG-2

15-18) TECLAS (.)PUNTO, 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 : - Permiten introducir datos en
las variables de las recetas, accione la tecla deseada, e introduzca el nuevo valor.
15-19) TECLAS CON SIMBOLOS: - Permiten introducir identificacion
personalizada en los nombres de las recetas en el momento de la edicién y
grabacion de los datos.

Tabla de los tiempos del elevador

Sai do fim de curso
Percurso continuo
Minuto

Minutos

Minutos

Minutos

Minutos

Minutos

Minutos

Minutos

Minutos

TECLAS

(AN AN AR A AN N 2 R 2R K2R 2]
olo|(~N|olals|lw|N] gl
O|0(0|0|0|010|O0|10|0O|0
olo|(~N|olals|w|N] gl
olo|~N|o|la|rlw[N]~

Especificaciones:

- Control - Micro procesado de ultima generacion MOTOROLA
- Tarjetas de circuito electrénico en SMD.

- Visor de cristal liquido con BACKLIGHT. Fondo azul.

- Potencia = 1800 Watts.

- Alimentacion 110v. o 220v. 50/60 Hz. Por encomienda.

- Fusible de 20 A para 110 volts. y de 15 A para 220 volts.

- Comunicacién RS-232 - para asistencia.

- Teclado alfanumérico con 39 teclas de programacion y monitoreo.
- Temperatura maxima de trabajo 1.180°C

- Presion nominal de trabajo 60 Lbf / pol2 (Pistén)

- Vacio nominal de trabajo — 27 pol Hg. / mm Hg.

- Dimensiones del horno:

- Ancho = 330 mm

- Altura = 800 mm

- Profundidad = 420 mm

- Peso Neto = 22,5 Kg.

- Peso Bruto = 28,5 Kg.

- Dimensiones del embalaje: 440mm x 840mm x 490 mm
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15-9) TECLA - OK: - Esta tecla es utilizada para navegar por entre los campos de
programacion de una pantalla, tambien para confirmar la recepcién de los
mensajes en general.

15-10) TECLA - ENVIA: - Esta tecla es utilizada cuando deseamos enviar
manualmente una receta nueva al horno, o tambien cuando alteramos apenas un
Unico dato, podemos enviar para que sea ejecutado. Recordar que la funcion
ENVIA, ocurre automaticamente todas las veces que pasamos a la pantalla de
monitoreo.

15-11) TECLA - START STOP: - Esta tecla tiene doble funcién, cuando es
accionada con la mufla abierta sera interpretada como un START inicio de
quema, cuando accionada con la mufla cerrada sera interpretada como un STOP,
interrumpiendo el proceso.

15-12) TECLA - ARGON: - Esta funciéon permite el lavado con argén
automaticamente al inicio de la quema, accione la tecla PROGRAMA hasta llegar
a (pantalla 4) y confirme la funcion ARGON con la FLECHA IZQUIERDA,
rellenando el campo correspondiente.

15-13) TECLA - RESFR: - Esta funcién ayuda al enfriamiento forzado entre una
quema y otra, utilizando la bomba de vacio para circular aire frio en la mufla
ayudando al intercambio de calor, accione la tecla PROGRAMA hasta llegar a
(pantalla 4) y confirme la funcion RESFR con la FLECHA IZQUIERDA, rellenando
el campo correspondiente.

15-14) TECLA - NIGHT: - Permite que el horno permanezca en reposo en el modo
econdmico, mientras no esté siendo utilizado. Ej. durante el periodo nocturno,
mantiene la mufla semicerrada a una temperatura de 100°C.

15-15) TECLA - AUTO START: - Permite iniciar la ejecucion de una nueva quema
sin tener que esperar llegar a T1. Ej. Prender el horno, programar, colocar la pieza
a ser quemada y acionar el AUTO START. El proceso sera ejecutado
automaticamente.

15-16) TECLA - SOBE: - Permite el accionamento eléctrico del elevador en la
funcion SOBE al toque del operador, cuando accionada permanecera prendida
hasta el préximo toque para interrumpir la operacion. Se apaga automaticamente
al alcanzar el fin de curso alto. Para programar valores de secado, utilice la tecla
PROGRAMA (pantalla-5) y digite el valor deseado, verifique la tabla de los tiempos
abajo.

15-17) TECLA - DESCE: - Permite el accionamento eléctrico del elevador en la
funcion DESCE al toque del operador, cuando accionada permanecera prendida
hasta el préximo toque para interrumpir la operacion. Se apaga automaticamente
al alcanzar el fin de curso bajo. Para programar valores de salida lenta de la pieza,
utilice la tecla PROGRAMA (pantalla-5) y digite el valor deseado, verifique la tabla
de los tiempos abajo.

elevator

4-4) VISOR - Visor de cristal liquido 4 / 20 azul. Item-21.

4-5) PROGRAMA — Tecla de programacao sequencial. ltem-22.

4-6) MONITORACAO — Tecla de monitoragéo do sistema de controle. Item-23.
4-7) FUNCOES RAPIDAS - Utilize a tecla de PROGRAMA, telas sequénciais
para programacao e monitoracéo. — ltem-24.

4-8) ELEVADOR SOBE E DESCE - comando digital ao toque do operador liga e
desliga o motor do elevador. Item-25.

4-9) FUNCOES AUXILIARES — Lavagem de argénio, resfriamento rapido, pré-
queima, prensagem. ltem-26.

4-10) NIGHT - Sistema de repouso automatico ou manual, somente em operacéo
com ceramica. ltem-27.

4-11) AUTO-START — Esta operacéo permite o inicio da queima em automatico a
partir da temperatura ambiente. ltem-28.

4-12) START/STOP - Permite iniciar ou interromper a queima através do
comando do operador. ltem-29.

4-13) CONJUNTO DE TECLAS COM FUNDO CINZA — Operagéo exclusiva do
sistema de controle e programacao. ltem-30.

4-14) TECLADO NUMERICO - Teclado para inserir conteido humérico as
variaveis das receitas. Item-31.

4-15) MENSAGENS — Campo destinado a visualizagado das fases do processo.
Item-32.

Inicializagdes do sistema - passo a passo

5-1) Ligue o forno a uma tomada exclusiva de boa qualidade devidamente
aterrada a uma haste de cobre e nunca ao neutro, verifique se a rede elétrica é
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compativel com a voltagem de seu equipamento, verifique a etiqueta do cabo ou
na impressao traseira do forno. Fig-1 item (1).

5-2) Ligue a chave geral Fig-1 item (3) e aguarde as inicializagbes do
equipamento. A primeira tela que aparece contém os dados das versdes de
programas. Ex-1.

STATUS [ RECN | TEMP °C [ VAcuo
E D G E Quli' P/A/MEIN T/ O]S TELA-1 DE
E' D G H A N D v 2 . 2 INICIALIZAGAO H
E D G B A S E Vo1 3 CHECAGEM DO
W W w E D G C oM . B R FORNO
ELEVADOR | MENSAGENS EX-1

5-3) A tela seguinte mostra as inicializagbes e a checagem de todo o sistema, uma
barra de rolagem ficara percorrendo a tela enquanto realiza as configuracdes
iniciais. Ex-2.

STATUS [ RECN | TEMP °C | VAcuo
TELA-2 DE
| N/l ' C I AL I Z AN D O INICIALIZAGAO H
CHECAGEM DO
[ T T 1 [ T T T T [ [« I [ ] T ] FORNO
ELEVADOR MENSAGENS EX-2

5-4) Terminado a checagem, o sistema carrega a receita padréo de ceramica n° 01
e fica esperando um comando do operador para executar uma nova fungao.
Lembramos que esta receita servira de base para programacéo das novas
receitas, o programa n&o permite que a mesma seja alterada ou apagada. Ex-30 .

sTATUs | RECN | TEMP °C | VACUO
M O N I|T 0. 0 1 000 2 5 00
T 1 =0/6/00 MONITORAGAO
VE L 1 =060 CERAMICA
s 1 DD/ . P ADRIAO C ERAM .| . EX-30
ELEVADOR | MENSAGENS

5-5) O forno n&o deve iniciar o aquecimento sem o carretel na bandeja, caso
contrario o anel de vedacgao e a bandeja sofrerao sérios danos e terdo que ser
trocados. Escolha o tipo de acessorio a ser usado pelo tipo de trabalho a ser
queimado. FIG-4 e FIG-5

5-6) Acessorios para queima de
CERAMICA - Convencional.

A) Utilize carretel — item (13)

B) Utilize manta rigida item (14) sobre
o carretel.

C) Utilize pinos isotérmicos para a
sustentacdo da peca. Item (15).

funciones auxiliares y control.

15-2) TECLA - PROGRAMA:- Permite programar y navegar por entre las
pantallas necesarias para la quema, a cada toque en esta tecla una pantalla de
programacion sera visualizada en el panel, digite todas las informaciones
deseadas y accione nuevamente la tecla PROGRAMA para pasar a la proxima
etapa de la programacion, 5 pantallas secuenciales deberan ser rellenadas para
completar este procedimiento.

Alumini ine

Q
= T o oD J=]=
W Z

15-3) TECLA-MONITOREO: - Esta tecla permite la visualizacion de las variables
de quema durante el proceso, en una Unica tela los datos seran actualizados
conforme las etapas esten siendo ejecutadas.

15-4) TECLA - A/N: - Esta tecla permite alterar el modo de escrita del teclado entre
numeérico y alfabético conforme las necesidades de programacion, en la edicién

de los nombres de las recetas.

15-5) TECLA — LIMPIA REC : - Esta tecla puede ser utilizada en el momento de la
edicion y programacioén de recetas, cuando deseamos apagar todo el contenido

de una pantalla por ej: T2, PAT2, VAC2, VEL2. o tambien cuando queremos excluir
definitivamente una receta de la memoria, funcion permitida s6lamente en modo
de GRABACION.

15-6) TECLA — LER: - Accione la tecla LER para cargar una receta guardada en la
memoria del control, digite el nUmero y nuevamente LER. La operacion sera
concluida.

15-7) TECLA - GRAVA: - Accione la tecla GRAVA para guardar en la memoria del
control una nueva receta, seleccione el numero, el nombre y accione nuevamente
la tecla GRAVA para concluir la operacion.

15-8) FLECHAS : - Utilice las flechas derecha e izquierda para navegar entre los
digitos seleccionados durante la programacion, y tambien para el relleno de datos
en los campos de argon, enfriamiento, auto-start.
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ERROR - 05 - Falla de Velocidades. ** VELOCIDADE **

Mensaje: - No puede grabar cero en velocidad T#% verifique — (OK)

ERROR - 06 - Falla de grabacién — ** REC-PADRAO **

Mensaje: - La receta standart no puede ser alterada- verifique — (OK)
ERROR - 07 - Falla de Vacio — ** FALHA-VACUO **

Mensaje: - No fue posible formar vacio- verifique — (OK)

ERROR - 08 - Falla de Vacio — ** FALHA-VACUO **

Mensaje: - No fue posible desconectar el vacio- verifique — (OK)

ERROR - 09 - Falla en la actualizacién de version ** PROGRAMA **
Mensaje: - Version incompatible con la base del horno actuat verifique — (OK)
ERROR - 10 - Falla en la conversion A/D ** TEMPERATURA **

Mensaje: - Temperatura superior al limite permitide- verifique — (OK)
ERROR - 11 - Falla de Piston ** COMPRESSOR **

Mensaje: - La presion del aire comprimido esta baja- verifique — (OK)
ERROR - 12 - Falla de programacion ** PRENSAGEM **

Mensaje: - El tiempo de prensado debe ser menor que el de quema-— verifique —
(OK)

ERROR - 13 - Falla de programacion ** PRENSAGEM **

Mensagem: - Tiempo de vacio y de quema deberan ser iguales verifique — (OK)
ERROR - 14 - Falla de programacién ** ARGONIO **

Mensaje: - No puede programar lavado de argon sin vacie- verifique — (OK)

ERROR - 15 - Falla de programaciéon ** NIGHT **

Mensaje: - Esta funcion sélo puede ocurrir en pat. T1 con el elevador en la base
verifique — (OK)

ERROR - 16 - Falla en la puerta serial RS-232 ** COMUNICACAO **
Mensaje: - No fue posible comunicar con la base del horne verifique — (OK)

ERROR - 17 - Falla en el dispositivo de la bandeja mévil ** START **
Mensaje: - Bandeja del elevador fuera de la base correcta verifique — (OK)

ERROR - 18 - Falla en el acceso técnico ** ROT-TECNICA **
Mensaje: - Acceso permitido solamente a personas autorizadas- verifique — (OK)

ERROR - 19 - Falla en el acceso del operador ** SENHA **
Mensaje: - La clave no es reconocida, digite nuevamente- verifique — (OK)

Teclado y sus funciones

15-1) El teclado alfanumérico, tiene 39 teclas de funciones de programacion y
monitoreo del sistema de quema, divididas en bloques, numérico, alfabético,

FIG.5

5-7) Acessorios para queima de
CERAMICA — PRENSADA.

D) Utilize carretel — item (16).

E) Utilize base refrataria item (17) encaixada
no carretel para acomodar o anel.

‘ «—580———»

<«—MAXIMO 92,0 ——»

FIG.3

FIG.6

ultrapassar a altura maxima de 92 milimetros, conforme indicado na

f Atencao: o conjunto de ANEIS, PASTILHAS e EMBOLO nio dever&o

FIG.(6).

E Programando receitas de ceramicas

6-1) Para melhor ilustrar, seguiremos exemplos praticos de receitas para
ceramicas convencionais, ceramicas prensadas.
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EX-1: MODELO DE RECEITA - CERAMICA CONVENCIONAL

EXEMPLO DE RECEITA PARA CERAMICA CONVENCIONAL
TEMP-1|VEL-1| PAT-1 |TEMP-2|VEL-2|PAT-2|VAC-2| TEMP-3 | VEL-3|PAT-3|VAC-3
°C Fixo [Elevador] °C [°C/min| min min °C °C/min| min min

600 60 BASE 960 55 [01:00 [01:00 [ 980 20 |01:00 0

Alarmas y mensajes

13-1) Los mensajes visualizadas en la pantalla, tienen como objetivo indicar
alguma etapa del proceso en operacion, sin embargo, indicaciones de errores de
programacion tambien serdn comunes, finalmente mensajes de proteccion del
sistema de control que acusara fallas de operacion y fallas de circuitos
electrénicos.

13-2) Mensajes de operacion : - Todas las funciones, que estan siendo ejecutadas,
son visualizadas en el campo destinado a los mensajes en la pantalla. Cada uno
de ellos sera indicado a su debido tiempo, conforme la etapa actual de la quema,

PRE. QUEIMA  PRENSAGEM ARGON RESFRIAMENTO AUTO-START ELEVADOR
min min Campo preenchido Campo preenchido Campo preenchido

/ T3=980°C \

PAT-3=1:00 como por ejemplo:- RAMPA, PATAMAR, PRE-QUEMA, ENFRIAMIENTO, AUTO
T2=960°C C . .
PAT-2=1:00 RESFRIAMENTO START, entre otros, estos mensajes tienen como finalidad ilustrar el proceso de
___________ ] veLs-20C NATURAL quema en ejecucion.
VAC-2=1:00 ) . .,
13-3) Mensajes de programacion : - Ellos acusam fallas en la programacion que
esta siendo grabada o enviada al horno, no permitiendo asi que informaciones
equivocadas sean ejecutadas, que podran comprometer la quema..
13-4) Mensajes de falla del sistema : - Pueden ocurrir problemas eléctricos que
T12600°C vengan a interferir en el buen desempefo del aparato. Para evitar las fallas,
ELEVADOR )
NA BASE LEGENDA ~ ——=——-— CURVA DO VACUO g
——ea==— CURVA DO ARGONIO caso de que ocurra algun problema.

\— J

6-2) Inicie a programacéo lendo a receita padrao de ceramica Receita (01), ela
servira de referéncia para programar as demais receitas.

6-3) Acione a tecla LER, escolha a receita 01 digitando o nimero 1 no campo
REC, ou caminhe sobre a lista de opcdes através da seta esquerda ou direita, o
nome da receita aparecera no campo de mensagens (PADRAO CERAM) EX-5,
neste momento confirme a opgao acionando novamente a tecla LER para
completar a operacédo. A receita sera enviada automaticamente para a base, e
quando nao tiver receita gravada aparecera a mensagem, (RECEITA VAZIA).

Definiciones de los mensajes

14-1) MODO PROTECCION : - Protege el aparato contra temperaturas elevadas
sobre el panel, evita el desperdicio de energia y sera activada después de 5
minutos sin operacion, después que el elevador retorne a la base.

14-2) MODO NIGHT: - Esta funcion coloca el horno en reposo y en baja
temperatura cerrando la mufla, puede ser utilizada durante las noches.

14-3) MODO ERRORES: - Son mensajes que sefialan problemas en general, y
permaneceran en la pantalla hasta que el operador los reconozca y tome las
providencias necesarias y confirme la operacioén con la tecla OK.

ERROR - 01 - Falla de termopar roto. ** TERMOPAR **.

STATUS | RECN | TEMP °C | VAcuo
L E R LEITURA Mensaje : - Termopar dafiado contacte asistencia técnica — verifique — (OK)
R E/C : 0 0 1 . . C/ELR A M I C A . . DAS RECEITAS
NEREIN ob ERROR - 02 - Falla de elevador. ** ELEV-SOBE **
N O/ M E| : . P ADRAO . C ERAM . CERAMICA Mensaje: - Problemas electromecanicos — verifique — (OK)
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

ERROR - 03 - Falla de elevador. ** ELEV-DESCE **
Mensaje: - Problemas electromecanicos — verifique — (OK)

ERROR - 04 - Falla de Velocidades. ** VELOCIDADE **
Mensaje: - No puede grabar cero en velocidad T2 verifique — (OK)

6-4) ApOs ter lido a receita padréo de ceramica, o sistema voltara para a tela de

\
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
CURVA DE AQUECIMENTO \ algunas funciones vitales son monitoreadas continuamente y seran sefialadas en

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
monitoragdo EX- 11. ‘
|
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ObS.: Los nombres de recetas grabados seram exibidos en la primera etapa de la
quema, rampa de temperatura ambiente hasta alcanzar el patamar T1.

Itens en destaques hacen parte de esta pantalla EX-38

STATUS REC°N TEMP °C VAcuo
M O N I |T 0 0 1 0 6 00 0 0
V. E L 1|=/0 60 EX-11
S D D P A DR|/A O . C E|/R A M

ELEVADOR | MENSAGENS

STATUS | RECN | TEMP °C | VAcuo
M/ O/N I T 0/ 02 06 00 - 2.7
T 2 =09 60 P AT 2/ =03 :0/0 MONITORAGAO
VE L 2 =0 4|0 V. AC 2 =02 00 CERAMICA
s D D D R AMP A EX-38
ELEVADOR | MENSAGENS

6-5) Para iniciar a programacao de uma nova receita acione a tecla PROGRAMA,
no display aparece TELA1, o cursor ficara piscando sobre o campo referente a
temperatura T1=600. Nesta fase temos duas opgdes, podemos simplesmente
digitar os novos valores sobre os campos ja preenchidos, ou limparmos todos os
valores através da tecla LIMPA REC, para digitarmos sobre os campos vazios.
EX-12

10-3) Monitoreo de falla en el sistema. Este aparato es dotado de varios
dispositivos de seguridad que le permiten un buen funcionamiento, en caso de que
ocurra algun tipo de defecto la quema sera abortada, y un mensaje de ERROR
permanecera impresa en la pantalla hasta que el operador corrija el problema,
librando la operacion a través de la tecla OK. A seguir daremos algunos ejemplos
de errores comunes.

- Falla de aire comprimido. EX-85 — ERROR=11

OBS: - Na receita CERAMICA CONVENCIONAL EX-1, utilizaremos os campos
vazios, acionando a funcao LIMPA REC.

STATUS [ RrRecN ] TEMP °C [ VACUO
E R R/ O/=/1/1/*/c O/M P R|/E|s s/O/R * -~ TELA DE
A P RE s|/s/AlO D O AR MENSAGENS
C OMPR/I/M I DO E/S T A ERRO DE AR
B A I X Al.|]VER I F I QUE (lolk ) COMPRIMIDO
ELEVADOR | MENSAGENS EX- 85
- Falla de vacio. EX-76 — ERROR=07
STATUS [ RECN ] TEMP °C VACUO
E R R/O/=|0]7** *[~v Alclu/o/*][* ]~ ~ TELA DE
N Ao F ol P O s s i|v E L MENSAGENS
F/OR M AR V,Alcu o . ERRO
.V ER I F 1 QluE (lo k) DE VACUO
ELEVADOR | MENSAGENS EX-76
- Falla de Start. EX-93 — ERROR=17
STATUS [ RrRecn ] TEMP °C [ VACUO
E R R/O/=[1]7** *[*/s T/AR T|*|* ~* "~ TELA DE
B AN D E|J|A D O E/L EV ADOR MENSAGENS
F/IOR A D A B A S E C O R R E T/A ERRO DE START
..V ER I Fl1lalulE (lolK ) BANDEJA-ELEV.
ELEVADOR | MENSAGENS EX-93

Funciones rapidas

Estas funciones permiten la programacién o monitoreo de la variable deseada a

través del atajo por la tecla PROGRAMA.

STATUS | RECN | TEMP °C | VACUO
TIE|L AT 00 1 FUNGAO
T 1. =000 0 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
N OME LT T INSERIR DADOS
ELEVADOR | MENSAGENS EX-12

6-6) Nesta TELA-1, agora com 0s campos vazios, o cursor ficara piscando sobre o
campo T1=0000, digite o novo valor T1=0600 seguindo o0 passo a passo da
receita modelo de cerdmica convencional EX-6.

STATUS [ RrRecn ] TEMP °C [ VACUO
T E L A 1 0 0 1 PROGRAMAGAO
T 1, =0 6 00 SEQUENCIAL
DAS RECEITAS
N O/ M E P A DR A|O C E R A M DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-6
6-7) Acione a tecla PROGRAMA novamente e uma nova TELA-2 sera

visualizada, onde o cursor ficara piscando sobre o campo T2=000, digite o novo
valor T2=960 e confirme com a tecla OK em seguida o cursor piscara sobre o
campo da velocidade VEL2=000, digite o novo valor VEL2=55 e confirme com a
tecla OK. Agora digite o novo valor para tempo de patamar PAT2=01:00 e tempo
de vacuo VAC2=01:00 estes tempos s&do programados em minutos. Confirme a
operacgao acionando a tecla OK. EX-7.

STATUS [ RrRECN ] TEMP °C [ VACUO
T E L A 2 00 1 PROGRAMAGAO
T|2 =0 9 6 0 PIA T 2 =01 0 0 SEQUENCIAL
VE L 2 =0 55 VA C 2 = 0 1 0 0 DAS RECEITAS
N O M E P A DR A O . C/E/R A M DE CERAMICA
ELEVADOR MENSAGENS EX-7
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6-8) Acione a tecla PROGRAMA novamente e uma nova TELA-3 sera
visualizada, onde o cursor ficara piscando sobre o campo T3=000, digite o novo
valor T3=980 e confirme com a tecla OK, em seguida o cursor piscara sobre o
campo da velocidade VEL3=000, digite o novo valor VEL3=020 e confirme com a
tecla OK, agora digite o novo valor para tempo de patamar PAT3=01:00 e tempo
de vacuo VAC3=00:00 estes tempos sédo programados em minutos. Confirme a
operacgao acionando a tecla OK. EX-8.

STATUS | RecN ] TEMP °C | vAcuo
T E L A 3 0 01 PROGRAMACAO
T 3 =0 9 8 0 P A T 3 = 0 1 0 0 SEQUENCIAL
V E/L 3 =0 20 V/A C 3|= 0 0 : 0 0 DAS RECEITAS
N O M E : P A DRA O .|CE R AWM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-8

6-9) Acione a tecla PROGRAMA novamente e uma nova TELA-4 sera
visualizada, onde o cursor ficara piscando sobre o campo do pré queima
PREQ=00:00, digite o novo valor PREQ=05:00 e confirme com a tecla OK, em
seguida o cursor piscara sobre o campo da prensagem PREN=00:00, mantenha o
valor em ZERO e confirme com a tecla OK, agora o cursor piscara sobre o campo
do argdnio ARGON, para confirmar esta opgao acione a seta esquerda e o0 campo
correspondente ficara preenchido, confirme esta fungao acionando a tecla OK,
ARGON=SIM ATIVADO, repita o passo anterior para programar 0 campo do
resfriamento rapido RESFR=NAO e também para o campo do auto start
AUTOS=NAO. Quando estes campos estiverem preenchidos a fungéo
selecionada sera habilitada e farao parte da receita. EX-9.

STATUS | ReEcN ] TEMP °C VAcuo
TIE/L A4 00 1 AR/ G|/ ON PROGRAMAGAQ
PREQ=/0/5: 00 R E s F|R SEQUENCIAL
PR E N =00 :/00 AU T O S DAS RECEITAS
N O M E P ADRAO . C/ERAM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-9

6-10) Acione a tecla PROGRAMA novamente, uma nova TELA-5 sera
visualizada, onde o cursor ficara piscando sobre o campo “D” da funcdo SOBE,
mova o cursor para a posigao (5) utilizando as setas direita e esquerda e confirme
a operacgéao acionando a tecla OK. A confirmacéao desta opcao sera visualizada
entre paréntese no campo SOBE. Repita o passo anterior para programar a
fungdo DESCE do elevador, mova o cursor para a posicao (3) e confirme com a
tecla OK. EX-10.

STATUS [ RrRecN ] TEMP °C [ vAcuo
T E L A S5 00 1 E/L E V/ A DO PROGRAMACAO
s o/B E| (/5 ) M| D |1 34 6 SEQUENCIAL
D E S C E|/(|3)) M| D1 4 5/6 /78 9 DE CERAMICA
N O M E : P R E NS ADA . . . . CONVENCIONAL
ELEVADOR | MENSAGENS EX- 10

Funciones auxiliares

12-1) FUNCIONES AUXILIARES:- Son recursos complementarios que ayudan en
la quema, mejorando la calidad final del trabajo. Facilita la operacién del sistema
de control, protegiendo el aparato y minimiza el consumo de energia, agilizando el
tiempo final de proceso. Ellas son:- ARGON SISTEM, ENFRIAMIENTO RAPIDO,
AUTO-START, PRE-QUEMA, NIGHT, EX-55.

12-2) ARGON SISTEM:- Esta funcién ejecuta el lavado automatico de la pieza al
inicio de la quema. Utilizar sélamente el gas argdn inerte y no oxidante, él ayuda
realzando los colores, mejorando la translucidez y la opalescencia. EX-55.

12-3) ENFRIAMIENTO RAPIDO:- Esta funcién es utilizada para optimizar el
tiempo que se gasta entre las quemas, forzando la transferencia de calor para
que la temperatura retorne lo mas rapido posible hasta T1, permitiendo el inicio de
una nueva quema. EX-55.

12-4) NIGHT:- Esta funcion es activada automaticamente cuando el aparato no es
utilizado por un periodo de dos horas, o manualmente a través de la tecla NIGHT,
cuando activada coloca el horno en reposo total, baja el elevador cerrando la
mufla, y baja la temperatura de T1 hasta 100 ° C. Esta opcidn podra ser accionada
s6lamente en el patamar T1 con el elevador en la base en quemas de ceramicas.
El principal objetivo de esta funcion es proteger el aparato, evitando el desperdicio
de energia, manteniendo la mufla a una temperatura minima de 100°C, evitando
humedad. OBS:- Para desactivar esta funcién, accione la tecla NIGHT
nuevamente.

12-5) AUTO START:- Esta opcion permite el inicio de quema automaticamente,
cuando la temperatura alcance el patamar de T1 con el elevador en la base, en
este momento la quema sera ejecutada. Para eso es necesario que la pieza ya
esté posicionada en la bandeja de quema. Una alarma sonora y visual sera
accionada, sefalando el inicio del proceso. OBS: La quema sera ejecutada una
vez.

Esta opcién puede ser accionada tanto en la rampa de subida de T1 de
25°C a600°C, como en la bajada de 960° C a 600° C durante el enfriamiento,
directo en la tecla AUTO-START, o todavia ser programada a través de la tecla
PROGRAMA - (pantalla 4), donde pasara a hacer parte de la receta. EX-55
Programando funciones auxiliares.

STATUS [ RECN | TEMP °C VAcuo PROGRAMANDO|
T E L A 4 0|6 5 AR G O N PRE-QUEIMA
P R E Q =/0 5 : 00 R E S F R ARGON
P R E N =/0/0|: 0 0 AU T O 'S RESFRIAMENTO
N O M E : I . E AUTO-START
ELEVADOR MENSAGENS EX - 55
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cursor ira al campo referente al nombre de la receta, digite un nuevo nombre, EJ.
(...OPACO.. .) confirme la opcion accionando nuevamente la tecla GRAVA para

completar la operacion. La receta sera enviada automaticamente a la base del
horno. EX-35.
Gravando queima de opaco. REC-02

STATUS | ReCN | TEMP °C VAcuo
G/ R A V| A
RIE/C : 0 0 2 C E/IRA/M I ClA GRAVAGAO
AL FA CERAMICA
N oM E o P AcClOo . .. . .. EX-35
ELEVADOR | MENSAGENS

9-3) Después de haber grabado la receta, el sistema volvera a la pantalla de
monitoreo EX- 30.

STATUS [ RecN ] TEMP °C [ VAcuo
MO/ N I T 002 0/5/ 8|0 00
T/ 1 =/0/60 0 MONITORAGCAO
VE L 1 =060 CERAMICA
S D D D . oP/ACO . .. .|. EX- 30
ELEVADOR | MENSAGENS

Monitoreo del sistema

10-1) Monitoreo del proceso de quema. Esta pantalla permite visualizar todas las
variables contenidas en una quema durante el proceso. Cada etapa de la quema

6-11) Acione a tecla PROGRAMA novamente, o sistema voltara para a TELA-1 de
inicio de programacé&o. Nesta fase a receita esta pronta para ser GRAVADA na
memodria, verifique 0 passo a passo para gravacao de receitas PG-18-item-9. Para
enviar a receita para a base basta acionar a tela de MONITORACAO.

Programando receita ceramica prensada

EX-2: MODELO DE RECEITA - CERAMICA PRENSADA

TEMP-1|VEL-1| PAT-1 |TEMP-2|VEL-2|PAT-2[VAC-2| TEMP-3 | VEL-3 |PAT-3 [VAC-3
°C Fixo |Elevador| °C °C/min| min min “C °C/min| min min
800 60 BASE 960 55 [29:00 | 29:00 0 0 00:00 0
SOBE DESCE
00:00 09:00 [ NAO X | s [ NAO D D

( T2=960°C \

PAT-2= 29:00-minutos PREN=9:00-minutos '

Resfriamento
Forcado

________________________ Fe———d

TEMPO DE PRENSAGEM

sera indicada en el campo de mensajes
de la operacion.

L|A|V]|A|G|E|M A|R|G|O|N
RIE[s|[F[R[I[A[M[E[N]T]|O
N|I|G|T|H .
I|N|JI|C|I|[A]|R Q|U|E|1|M|[A
IrRlA|M[P]A]|.
o elAalTlA[M]A|IR].|.
PIR|E|.|Q ojo|:|ofo0
PIRI[E[N|[sS|.|o0fo0 oo
. Alu|T|O S| T|A T .
RIE[s[F[.[AJu[T]O s|T|A|R]|T
T T IsltlolpPl . 1. T . 1.1.
.. Is]o|B|lE|.|E|JL|E]|V].
| . IpJE]s]c]|E E[L[E[V].
.. |IP|IR|O|T|E|C|A|O] . |.
. [P]A]D]R]A]O Cl[EJR[A]M
.|P]A|D|R|A]|O S| I|N|[T]E|R].
s{ul[B[s[T[.[RIEJCIEJI]T]A]EI/N
N[o[mM[E][Ss RIE[c[E[I[T[A]S

Mensajes de proceso

en el visor, facilitando el acompafiamiento

10-2) Las variables como T1, T2, T3,
Vel1, Vel2, Vel3, Pat1, Pat2, Pat3, Vac2,
Vac3, Pre-Quema, Prensado, nimero de
la receta, elevador sube(S) e baja(B),
seran actualizadas continuamente
durante el proceso de quema en la
pantalla de monitoreo.EX-38.

DISPARO DO CRONOMETRO/ TOTAL = 9:00 MINUTOS
DE PRENSAGEM COM 20:00

T1=800°C LEGENDA
ELEVADOR CURVA DE QUEIMA
NABASE | —===——- CURVA DO VACUO

=== = s == CURVA DA PRENSAGEM

N\ J

7-1) Inicie a programacéo lendo a receita padrao de ceramica Receita (01), ela
servira de referéncia para programar as demais receitas.

7-2) Acione a tecla LER, escolha a receita 01 digitando o numero 1 no campo
REC, ou caminhe sobre a lista de opcdes através da seta esquerda ou direita, o
nome da receita aparecera no campo de mensagens (PADRAO CERAM) EX-5,
neste momento confirme a opcéo acionando novamente a tecla LER para
completar a operacédo. A receita sera enviada automaticamente para a base, e
quando ndo tiver receita gravada aparecera a mensagem, (RECEITA VAZIA).

11
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STATUS REC°N TEMP °C VAcuo
L E R LEITURA
R/E/C : 0 0 1 .../ C/ERAM I C A . . DAS RECEITAS
AL F A DE
N O M E P/A DR A O C E R A M CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

7-3) Apos ter lido a receita padrao de cerdmica o sistema voltara para a tela de
monitoragcao EX- 11.

STATUS | REC°N TEMP °C VACuo
M O N I | T 0 0 1 0 6 0 0 0 0
VE L 1 =0 6 0 EX- 11
S 'S . D D P/A DR A O C E R A M

ELEVADOR | MENSAGENS

7-4) Para iniciar a programacao de uma nova receita acione a tecla PROGRAMA,
no display aparece TELA-1, o cursor ficara piscando sobre o campo referente a
temperatura T1=600. Nesta fase temos duas opgdes, podemos simplesmente
digitar os novos valores sobre os campos ja preenchidos, ou limparmos todos os
valores através da tecla LIMPA REC, para digitarmos sobre os campos vazios.
EX-12.

STATUS REC°N TEMP °C | VAcuo
T E L A 1 0 0 1 FUNGAO
T 1 =0 0 0 0 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
M O M E el INSERIR DADOS
ELEVADOR MENSAGENS EX-12

ObS.: Na receita CERAMICA PRENSADA EX-2, utilizaremos os campos vazios,
acione a fungéo LIMPA REC.

7-5) Nesta TELA-1 agora com os campos vazios, o cursor ficara piscando sobre o
campo T1=0000, digite o novo valor T1=0800 seguindo os passos da receita
modelo, ceramica prensada. EX-13.

STATUS | RECN | TEMP °C [ VACUO
T E/L A 1 001 PROGRAMACAQ]
T/1/=0 8 00 SEQUENCIAL
DE CERAMICA
M O M E P R E NS/ A DA . PRENSADA
ELEVADOR MENSAGENS EX-13

STATUS REC°N TEMP °C | VAcuo
M O N | T 0 0 2 0/5 8 0 0 0
T 1, = 0 6 0 0 MONITORAGAO
V E L 1 =06 0 CERAMICA
S D D D | . O P/A/C O . . . . . EX-30
ELEVADOR | MENSAGENS

8-4) EX-28- Quema de ceramica prensada. Accione la tecla LER, seleccione la
receta 03 digitando el numero 03 en el campo REC, o camine sobre la lista de
opciones a través de la flecha izquierda o derecha, el nombre de la receta
aparecera en el campo de mensajes (. . .PRENSADA. . . ) en este momento
confirme la opcién accionando nuevamente la tecla LER para completar la
operacion. La receta sera enviada automaticamente a la base del horno. EX-29.
Quema de ceramica prensada. REC-03

STATUS | RrRecN ] TEMP °C | VACUO
L E R
R E/C :|0/0]|3 C E/IRA/M 1 c A LEITURA
CERAMICA
N O ME P RE N ss/laA/D A . ... EX-29
ELEVADOR | MENSAGENS

8-5) Después de haber leido la receta, el sistema volvera a la pantalla de
monitoreo EX- 31
Monitoreo de ceramica prensada REC-03

STATUS [ RecN ] TEMP °C [ VAcuo
M/ O/N I|T 003 0/8/o0o0 0lo
T/ 1/=/0 8 00 MONITORAGAO
VE/ L 1 = 0|60 CERAMICA
s D D D P R E NS ADA . .| . EX-31
ELEVADOR | MENSAGENS

E Grabando recetas

9-1) GRABANDO RECETAS EN EL BANCO DE DATOS.
Ex-35 - Quema de opaco ceramica convencional. REC-02

9-2) EX-35 - Quema de opaco. Accione la tecla GRAVA, seleccione la receta 02
digitando el numero 02 en el campo REC, o camine sobre la lista de opciones a
través de la flecha izquierda o derecha, un nombre de receta aparecera en el
campo de mensajes [ . OPACO .] En caso de que quiera grabar sobre esta receta
ya existente, confirme la operacion con la tecla GRAVA, en este caso un mensaje
aparecera diciendo [SUBST. RECEITA? ( S/N )] si la opcion es Sl digite la letra [S] y
la operacion sera concluida y la receta enviada a la base. Si la opcion es NO digite
la letra [N] y el cursor retornara al campo REC=002 para que sea alterado el
numero de la receta. Para cambiar el nombre de la receta, accione la tecla OK, el
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7-9) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, una nueva TELA-5 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo “D” de la
funcion SOBE(SUBE), si es necesario, mueva el cursor hacia la posicién deseada
utilizando las flechas derecha e izquierda y confirme la operacién accionando la
tecla OK. La confirmacioén de esta opcién sera visualizada entre paréntesis en el
campo SOBE. Repita el paso anterior para programar la funcion DESCE(BAJA)
del elevador, mueva el cursor hasta la posicion (D) y confirme con la tecla OK.

EX-17.

sTATUS | RECN | TEMP °C | VAcuo
TIE/L A5 0o E L EV ADOR PROGRAMAGAO
s|lo/BlE|(/D]) M[D|1 2 3 4 5 6 7 8 SEQUENCIAL
D E S CE (/D) M[D|]1/ 2 3/ 4/5 6 7 8 DE CERAMICA
N O M E P R E NS ADA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-17

7-10) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, el sistema volvera a la TELA-1
de inicio de programacion. En esta etapa la receta esta lista para ser GRABADA
en la memoria, verifique el paso a paso para la grabacién de recetas FG-18-item-
9. Para enviar la receta a la base basta accionar la tecla de MONITOREO.

E Leyendo recetas
8-1) LEYENDO RECETAS DEL BANCO DE DATOS.

Ex-27 - Quema de opaco ceramica convencional. REC-02
Ex-28 - Quema de ceramica prensada. REC-03

8-2) EX-27 - Quema de opaco. Accione la tecla LER, seleccione la receta 02
digitando el numero 02 en el campo REC, o camine sobre la lista de opciones a
través de la flecha izquierda o derecha, el nombre de la receta aparecera en el
campo de mensajes (...OPACO...)en este momento confirme la
opcién accionando nuevamente la tecla LER para completar la operacion. La
receta sera enviada automaticamente a la base del horno. EX-27.

Quema de opaco, ceramica convencional. REC-02

STATUS | RECN | TEMP °C | VACUO
L ER
R E|C 002 C/ERAM I ClA LEITURA
CERAMICA
N O/ME : . O/ P AC O EX-27
ELEVADOR | MENSAGENS

8-3) Desués de haber leido la receta, el sistema volvera a la pantalla de monitoreo

EX- 30

Ejemplo de monitoreo, quema de opaco. REC-02

7-6) Acione a tecla PROGRAMA novamente, uma nova TELA-2 serd visualizada,
onde o cursor ficara piscando sobre o campo T2=000, digite o novo valor T2=960
e confirme com a tecla OK, em seguida o cursor piscara sobre o campo da
velocidade VEL2=000, digite o novo valor VEL2=55 e confirme com a tecla OK.
Agora digite o novo valor para tempo de patamar PAT2=29:00 e tempo de vacuo
VAC2=29:00, estes tempos sdo programados em minutos. Confirme a operacao
acionando a tecla OK. EX-14.

STATUS [ RecN ] TEMP °C [ VACUO
T E|L A2 00 1 PROGRAMACAO
T 2 =09 60 P AT 2/=/29 00 SEQUENCIAL
VE/L 2 =055 V,Alcl2/=29 00 DE CERAMICA
M O M E : P R E/ NS/ ADA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX- 14

7-7) Acione a tecla PROGRAMA novamente, uma nova TELA-3 sera visualizada,
onde o cursor ficara piscando sobre o campo T3=000, nesta receita a fase (trés)
nao sera utilizada, portanto todos os campos desta tela deverdo permanecer em
ZERO. EX-15.

T3=000, VEL3=000, PAT3= 00:00, VAC3=00:00.

STATUS | RecN ] TEMP °C | VAcuo
T E/L A 3 0/ 01 PROGRAMACAO
T 3 =00 00 P AT 3= 00 00 SEQUENCIAL
vV E|L|/3 =/0/0 0 v Alc|3|=]/o/o 00 DE CERAMICA
M oME : . . ./P RENSADA . . . . PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-15

7-8) Acione a tecla PROGRAMA novamente, uma nova TELA-4 sera visualizada
onde o cursor ficara piscando sobre o campo do pré queima PREQ=00:00,
mantenha em ZERO e confirme com a tecla OK, em seguida o cursor piscara
sobre o campo da prensagem PREN=00:00, digite o novo valor PREN=09:00 e
confirme com a tecla OK, agora o cursor piscara sobre o campo do argbnio
ARGON, mantenha desativado ARGON=NAO e confirme esta opgdo com a tecla
OK, para programar o campo do resfriamento rapido RESFR, acione a seta
esquerda para preencher o campo RESF=SIM confirme a op¢do com a tecla OK, o
cursor piscara sobre o campo do auto start, mantenha desativado e confirme com
a tecla OK - AUTOS=NAO. Quando estes campos estiverem preenchidos a

funcao selecionada sera habilitada e farao parte da receita. EX-16.

STATUS | RECN | TEMP °C VACUO
T E/L A4 0/ 01 ARG/ O|N PROGRAMAGAO
P RE/lQ =00 0|0 R E S| F|R SEQUENCIAL
P R EN =09 00 AU T O s DE CERAMICA
N O/M E P R E NS A DA PRENSADA
ELEVADOR MENSAGENS EX- 16
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7-9) Acione a tecla PROGRAMA novamente, umanova TELA-5 serd
visualizada, onde o cursor ficara piscando sobre o campo “D” da fungdo SOBE, se
necessario mova o cursor para a posicao desejada utilizando as setas direita e
esquerda e confirme a operagéo acionando a tecla OK. A confirmacao desta
opcao sera visualizada entre paréntese no campo SOBE. Repita o passo anterior
para programar a funcdo DESCE do elevador, mova o cursor para a posigao (D) e
confirme com a tecla OK. EX-17.

sTATus | RECN | TEMP °C | VACUO
T E/L AS 0o E L EV ADOR PROGRAMAGAO
s 0o/B E|( D) M 1123456 7|8 SEQUENCIAL
D E S CE (D) M 123 4 5678 DE CERAMICA
N O M E | P R E NS A DA PRENSADA
ELEVADOR _ | MENSAGENS EX-17

7-10) Acione a tecla PROGRAMA novamente, o sistema voltara para a TELA-1 de
inicio de programacéao. Nesta fase a receita esta pronta para ser GRAVADA na
memoria, verifique o0 passo a passo para gravacao de receitas FG-18-item-9. Para
enviar a receita para a base basta acionar a tecla de MONITORACAO.

E Lendo receitas
8-1) LENDO RECEITAS DO BANCO DE DADOS.

Ex-27 - Queima de opaco ceramica convencional. REC-02
Ex-28 - Queima de ceramica prensada. REC-03

8-2) EX-27 - Queima de opaco. Acione a tecla LER, escolha a receita 02
digitando o numero 02 no campo REC, ou caminhe sobre a lista de opcdes
através da seta esquerda ou direita, o nome da receita aparecera no campo de
mensagens (. . . OPACO. . . ) neste momento confirme a opg¢éo acionando
novamente a tecla LER para completar a operacao. A receita sera enviada
automaticamente para a base do forno. EX-27.

Queima de opaco, ceramica convencional. REC-02

STATUS | RECN | TEMP °C [ VACUO
L E R
RIE|C 002 ClEIR/AM I CclA LEITURA
CERAMICA
N oM E : . o/P AlC O EX-27
ELEVADOR | MENSAGENS

8-3) Ap0s ter lido a receita o sistema voltara para a tela de monitoracao EX- 30

Exemplo de monitoragéo, queima de opaco. REC-02

7-6) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, una nueva TELA-2 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo T2=000,
digite el nuevo valor T2=960 y confirme con la tecla OK, a seguir el cursor guinara
sobre el campo de la velocidad VEL2=000, digite el nuevo valor VEL2=55y
confirme con la tecla OK. Ahora digite el nuevo valor para el tiempo de patamar
PAT2=29:00 y el tiempo de vacio VAC2=29:00, estos tiempos son programados
en minutos. Confirme la operacién accionando la tecla OK. EX-14.

STATUS [ RecN ] TEMP °C | VAcuo
T E L A 2 001 PROGRAMACAO
T/ 2/=09 6 0 P AT 2 =29 :/00 SEQUENCIAL
VE L 2/ =055 V. AC 2 =29 :/00 DE CERAMICA
M O M E | . P R EN/S A DA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX- 14

7-7) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, una nueva TELA-3 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo T3=000, en
esta receta la etapa (tres) no sera utilizada, de esta manera, todos los campos de
esta pantalla deberan permanecer en CERO. EX-15.

T3=000, VEL3=000, PAT3=00:00, VAC3=00:00

sTATUsS | RECN | TEMP °C | VACUO
T E L A3 001 PROGRAMAGAO
T 3 =0/0/00 P AT 3/ =00 :/00 SEQUENCIAL
VE/L 3 =/0/00 v Alc/3 =00 :/0 0 DE CERAMICA
M O M E : P R E NS A DA A PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-15

7-8) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, una nueva TELA-4 sera
visualizada donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo de la pre-
quema PREQ=00:00, mantenga en CERO y confirme con la tecla OK, a seguir el
cursor guinara sobre el campo del prensado PREN=00:00, digite el nuevo valor
PREN=09:00 y confirme con la tecla OK, ahora el cursor guifiard sobre el campo
del argon ARGON, mantenga desactivado ARGON=NAO y confirme esta opcion
con la tecla OK, para programar el campo del enfriamiento rapido RESFR, accione
la flecha izquierda para completar el campo RESF=SIM confirme la opcién con la
tecla OK, el cursor guifiara sobre el campo del auto start, mantenga desactivado y
confirme con la tecla OK - AUTOS=NAO. Cuando estos campos esten completos

la funcion seleccionada sera habilitada y haran parte de la receta. EX-16.

STATUS | RECN | TEMP °C VAcuo
T E/L A4 0/ 01 AR/ G ON PROGRAMACAO
P R E Q=00 00 R E/s F|R SEQUENCIAL
PR E/N =09 00 AlU/T|O|s DE CERAMICA
N O M E| : P R E NS ADA PRENSADA
ELEVADOR MENSAGENS EX-16
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STATUS REC°N TEMP °C VAcuo
L E R LEITURA
R E C : 0 01 .../ CERAM I C A . . DAS RECEITAS
AL F A DE
N O M|E P A DR A O . CE R/ A M|. CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

7-3) Después de haber leido la receta standart de ceramica el sistema volvera a la
pantalla de monitoreo EX- 11.

STATUS | RrRecN ] TEMP °C VvAcuo
MO/ N I[T 001 0/6/0 0 00
VE/L 1 =|0560 EX-11
s s . DD P A/DR A O C E R AM

ELEVADOR | MENSAGENS

7-4) Para iniciar la programacién de una nueva receta, accione la tecla
PROGRAMA, en el display aparece TELA-1, el cursor permanecera guinando
sobre el campo referente a la temperatura T1=600. En esta etapa tenemos dos
opciones, podemos simplemente digitar los nuevos valores sobre los campos ya
completados, o limpiar todos los valores a través de la tecla LIMPA REC, para
digitar sobre los campos vacios. EX-12.

STATUS | RecN ] TEMP °C [ VvAcuo
T E L A 1 00 1 FUNGAO
T/1/=0 000 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
M O M E I INSERIR DADOS
ELEVADOR MENSAGENS EX- 12

ObS.: En la receta de CERAMICA PRENSADA EX-2, utilizaremos los campos
vacios, accione la funcién LIMPA REC.

7-5) En esta TELA-1 ahora con los campos vacios, el cursor permanecera
guifiando sobre el campo T1=0000, digite el nuevo valor T1=0800 siguiendo los
pasos de la receta modelo, ceramica prensada. EX-13.

STATUS | RECN | TEMP °C [ VACUO
T E L A1 0 0 1 PROGRAMACAO
T/1/=0/8 00 SEQUENCIAL
DE CERAMICA
M O M E P R EN/S A DA . PRENSADA
ELEVADOR MENSAGENS EX-13

STATUS REC°N TEMP °C VAcuo
M O N I T 0 0 2 0/5 8 0 0 0
T 1 = 0 6,0 0 MONITORAGAO
V/E L 1 =06 0 CERAMICA
S D D D . O P A C O . . .| .|. EX-30
ELEVADOR | MENSAGENS

8-4) EX-28- Queima de ceramica prensada. Acione a tecla LER, escolha a receita
03 digitando o numero 03 no campo REC, ou caminhe sobre a lista de opcdes
através da seta esquerda ou direita, o nome da receita aparecera no campo de
mensagens ( . . .PRENSADA. . . ) neste momento confirme a opgao acionando
novamente a tecla LER para completar a operacao. A receita sera enviada
automaticamente para a base do forno.

EX-29- Queima de ceramica prensada. REC-03

STATUS [ RecN ] TEMP °C | VACUO
L E R
R E/C :/0/0]3 CE R A M I |Cl A LEITURA
CERAMICA
N O ME P RE N SS/ADA . .|.|. EX-29
ELEVADOR | MENSAGENS

8-5) Ap0s ter lido a receita o sistema voltara para a tela de monitoracao EX- 31
Monitoracao de ceramica prensada REC-03

STATUS | RecN ] TEMP °C | VAcuo
M/O/N I T 0/0 3 0/8 00 00
T/1. =080 0 MONITORACAO
VE/L 1/ =060 CERAMICA
S D D D ... PR ENSADA . . . EX-31
ELEVADOR | MENSAGENS

E Gravando receitas

9-1) GRAVANDO RECEITAS NO BANCO DE DADOS.

Ex-35 - Queima de opaco ceramica convencional. REC-02

9-2) EX-35 - Queima de opaco. Acione a tecla GRAVA, escolha a receita 02
digitando o numero 02 no campo REC, ou caminhe sobre a lista de opcdes
através da seta esquerda ou direita, um nome de receita aparecera no campo de
mensagem [ . OPACO .] caso queira gravar sobre esta receita ja existente,
confirme a operagao com a tecla GRAVA, neste caso uma mensagem aparecera
dizendo [SUBST. RECEITA? ( S/N )] se a opgéao for SIM digite a letra [S] e a
operacdo sera concluida e a receita enviada para a base. Se a opgéo for NAO
digite a letra [N] o cursor retornara ao campo REC=002 para que seja alterado o
numero da receita. Para mudar o nome da receita acione a tecla OK, o cursor ir4
para o campo referente ao nome da receita, digite um novo nome, EX. (...
OPACO. . .) confirme a opgéo acionando novamente a tecla GRAVA para
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completar a operacao. A receita sera enviada automaticamente para a base do

GRAVAGAO
CERAMICA

forno. EX-35.
Gravando queima de opaco. REC-02
STATUS [ RecN ] TEMP °C [ vAcuo
G R/ A V A
R E C 0 0 2 C ERAM I C A
A L F A
N O ME|: olplalclo
ELEVADOR | MENSAGENS

EX-35

9-3) Apos ter gravado a receita, o sistema voltara para a tela de monitoracdo EX-

30.
STATUS | RECN | TEMP °C | VAcuo
M/ ON I T 00 2 05 8 0 0o
T 1 =0/6/00 MONITORAGAO
VE[L 1 =060 CERAMICA
s D D D . olpP/lalclo EX-30
ELEVADOR | MENSAGENS

6-11) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, el sistema volvera a la TELA-1
de inicio de programacion. En esta etapa la receta esta lista para ser GRABADA
en la memoria, verifique el paso a paso para la grabacién de las recetas PG-18-
item-9. Para enviar la receta a la base basta accionar la pantalla de MONITOREO.

Programando receta ceramica prensada

EX-2: MODELO DE RECETA - CERAMICA PRENSADA

Monitoracéo do sistema

10-1) Monitoracao do processo de queima. Esta tela permite visualizar todas as
variaveis contidas em uma queima durante o processo. Cada fase da queima sera
indicada no campo de mensagem no visor, facilitando o acompanhamento da

TEMP-1|VEL-1| PAT-1 |TEMP-2|VEL-2|PAT-2|VAC-2| TEMP-3 | VEL-3 |PAT-3 | VAC-3
°C Fixo [Elevador| °C |°C/min| min min °C °C/min| min min
800 60 BASE 960 55 [29:00 | 29:00 0 0 00:00 0
SOBE DESCE
00:00 09:00 [ NAO X | s [ NAO D D
/ T2=960°C \
PAT-2= 29:00-minutos PREN=9:00-minutos '
________________ i —————— Resfriamento
! Forcado

________________________ I

TEMPO DE PRENSAGEM

DISPARO DO CRONOMETRO/

TOTAL = 9:00 MINUTOS

operagao.
LIA[V|IA|G|E|[M A|R|[G|[O|N .. .
R ETsTFI R TalmIEINT T 0 10-2) As variaveis como T1, T2, T3,
NV T ] Vel1, Vel2, Vel3, Pat1, Pat2, Pat3, Vac2,
I{N]T]JC|[I]A|R QJ|U|E|[IT|M]|A . . ’
TR AT P TAT Vac3, Pré-Queima, Prensagem, nimero
L Irla[T]Aa[M[A]R] . [. da receita, elevador sobe(D) e
PlRIEL. 1a 010l 1019 desce(D) serdo  atualizadas
P[R[E|N|S|.[O|O]:]O]O . ’
. alulT]o s|T[A[R[T] . ]. continuamente durante o processo de
RIE|S|F|].]|]AJU|T]|O S| T|A[R]|T . f =
T T T TsTtiolel T 1T 1 T queima na tela de monitoracdo.EX-38.
. . .|S[{O|B|E|[.|E|JL[E|V]. .
.| . IDJE|S|[C|E|.[EJL|JEfV].|.
.|l .| . [P|[R|JO|T|[E[C|A|lO|.[.].
.|P|A[D|R|A]|O C|lE[R]|A|M].
. |P|A[D|[R]A]|O S| I[N|JT|E[R] .
slulBls|T[ . [RIE[c]E[I]T[A]EGS/N
N|{O|M|E|S R|IE|C|[E|I|T[A]S

Mensagens de processo

DE PRENSAGEM COM 20:00

T1=800°C LEGENDA
ELEVADOR CURVA DE QUEIMA
NABASE | ======- CURVA DO VACUO

CURVA DA PRENSAGEM

N\ J

7-1) Inicie la programacion leyendo la receta standart de ceramica Receta (01),
ella servira de referencia para programar las demas recetas.

7-2) Accione la tecla LER, seleccione la receta 01 digitando el nimero 1 en el
campo REC, o camine sobre la lista de opciones a través de la flecha izquierda o
derecha, el nombre de la receta aparecera en el campo de mensajes (PADRAO
CERAM) EX-5, en este momento confirme la opcién accionando nuevamente la
tecla LER para completar la operacion. La receta sera enviada automaticamente a
la base, y cuando no haya receta grabada aparecera el mensaje, (RECETA
VAZIA).
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6-8) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente y una nueva TELA-3 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifnando sobre el campo T3=000,
digite el nuevo valor T3=980 y confirme con la tecla OK, a seguir el cursor guifara
sobre el campo de la velocidad VEL3=000, digite el nuevo valor VEL3=020 y
confirme con la tecla OK, ahora digite el nuevo valor para el tiempo de patamar
PAT3=01:00 y para el tiempo de vacio VAC3=00:00, estos tiempos son
programados en minutos. Confirme la operacion accionando la tecla OK. EX-8.

STATUS | RECN | TEMP °C [ VvAcuo
T E L A 3 0 0 1 PROGRAMAGCAO|
T 3 =0 9 8 0 P A T 3 = 0 1 0 0 SEQUENCIAL
VE L 3 =0 20 VA/C 3 =00 : 00 DAS RECEITAS
N O M E : P/ ADRA O ./CERAWM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-8

6-9) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente y una nueva TELA-4 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guinando sobre el campo de la pre-
quema PREQ=00:00, digite el nuevo valor PREQ=05:00 y confirme con la tecla
OK, a seguir el cursor guifiara sobre el campo del prensado PREN=00:00,
mantenga el valor en CERO y confirme con la tecla OK, ahora el cursor guifiara
sobre el campo del argén ARGON, para confirmar esta opcién accione la flecha
izquierda y el campo correspondiente quedara completado, confirme esta funcion
accionando la tecla OK, ARGON=SIM ATIVADO, repita el paso anterior para
programar el campo del enfriamiento rapido RESFR=NAO y tambien para el
campo del auto start AUTOS=NAO. Cuando estos campos esten completados, la
funcion seleccionada sera habilitada y haran parte de la receta. EX-9.

STATUS | RECN | TEMP °C VACUO
T E L A 4 0 0 1 AR G O N PROGRAMACAQ
P R E/Q =05 : 00 R E S|F R SEQUENCIAL
P R E/N/ =/0/0 : 0 0 AU T O 'S DAS RECEITAS
N O M E P A DR A O .|CERAM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-9

6-10) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente, una nueva TELA-5 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo “D” de la
funcion SOBE (SUBE), mueva el cursor hacia la posicion (5) utilizando las flechas
derecha e izquierda y confirme la operacion accionando la tecla OK. La
confirmacion de esta opcion sera visualizada entre paréntesis en el campo SOBE.
Repita el paso anterior para programar la funcion DESCE (BAJA) del elevador,
mueva el cursor hacia la posicion (3) y confirme con la tecla OK. EX-10.

STATUS [ RECN ] TEMP °C [ VAcuo
T E L A S 001 E/L E V A DO PROGRAMAGAO
s 0B E (|5 ) M/ D 1 2 3 4 6 7 8 9 SEQUENCIAL
D E|S C E ( 3)) M D 1 2 45 67 8 9 DE CERAMICA
N OME : . PR E/ NS ADA .|. .|. CONVENCIONAL
ELEVADOR | MENSAGENS EX-10

ObS. . Os nomes de receitas gravados serdo exibidos na primeira fase da
queima, rampa de temperatura ambiente até atingir o patamar T1.

Itens em destaques fazem parte desta tela EX-38

STATUS | RECN | TEMP °C | VACUO
M/O/N I[T 0/o]2 0/6/0/0 -l2]7
T 2 =09 60 P AT 2 =0 3 00 MONITORAGAO
VE L 2 =040 vV Alc 2 =02 :/00 CERAMICA
s D D D R AMP A . . .. . EX-38
ELEVADOR _ | MENSAGENS

10-3) Monitoracao de falha no sistema. Este equipamento é dotado de varios
dispositivos de seguranca que lhe permite um bom funcionamento, caso ocorra
algum tipo de defeito a queima sera abortada, e uma mensagem de ERRO
permanecera impressa na tela até que o operador corrija o problema, liberando a
operacgao através da tecla OK. A seguir daremos alguns exemplos de erros mais
comuns.

- Falha de ar comprimido. EX-85 — ERRO=11

STATUS [ RECN ] TEMP °C [ VACUO
E/R/R O/=1[1/*/c/o/M/P R E|S S|/OR| *|"* TELA DE
A P R E/sS s A O DO AR MENSAGENS
C OMP R I M I DO E|s T A ERRO DE AR
B A I X A V. E R I F I QU E (10 K ) COMPRIMIDO
ELEVADOR | MENSAGENS EX-85
- Falha de vacuo. EX-76 — ERRO=07
STATUS | RrRecn ] TEMP °C [ VACUO
E/R/R O/= 07 * * *[*[v A cluol * ~ ** TELA DE
N AlO Floll P O/s s|i |V E L MENSAGENS
F OR M AR V. Alcu o . ERRO
. VE/R I F 1/ QU E (10 K ) DE VACUO
ELEVADOR | MENSAGENS EX-76
- Falha de Start. EX-93 — ERRO=17
STATUS [ RECN ] TEMP °C VACUO
E/R/R O[=1][7[*[*|*[*[s TIAR T[* *[*]* TELA DE
B/ AN D E J A D O E/L E V A DOR MENSAGENS
F O R A D A B A|S E C/OR R E|T A ERRO DE START
V. E R I F I QU E (10 K ) BANDEJA-ELEV.
ELEVADOR | MENSAGENS EX-93

Funcdes rapidas

Estas funcbes permitem a programacéo ou monitoracdo da variavel desejada
através do atalho pela tecla PROGRAMA.
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Funcdes auxiliares

12-1) FUNCOES AUXILIARES: - S&o recursos complementares que ajudam na
queima, melhorando a qualidade final do trabalho. Facilita a operacao do sistema
de controle, protegendo o equipamento e minimiza o consumo de energia,
agilizando o tempo final de processo. Sao elas: - ARGON SISTEM,
RESFRIAMENTO RAPIDO, AUTO-START, PRE-QUEIMA, NIGHT, EX-55.
12-2) ARGON SISTEM: - Esta fungéo executa a lavagem automatica da pecga no
inicio da queima. Utilizar somente o gas argdnio inerte e ndo oxidante, ele auxilia
realcando as cores, melhorando a translucidez e a opalescéncia. EX-55.
12-3) RESFRIAMENTO RAPIDO: - Esta fungao é utilizada para otimizar o tempo
gasto entre queimas, forgando a troca de calor para que a temperatura retorne o
mais rapido possivel para T1, permitindo o inicio de uma nova queima. EX-55.
12-4) NIGHT: - Esta funcao é ativada automaticamente quando o equipamento
nao for utilizado por um periodo de duas horas, ou manualmente através da tecla
NIGHT, quando ativada coloca o forno em repouso total, recolhe o elevador
fechando a mufla, e abaixa a temperatura de T1 para 100 ° C. Esta opgao podera
ser acionada somente no patamar T1 com o elevador na base em queimas de
ceramicas. O principal objetivo desta funcado é proteger o equipamento, evitando o
desperdicio de energia, mantendo a mufla aquecida a uma temperatura minima
de 100°C, evitando umidade. OBS: - Para desativar esta fungéo, acione a tecla
NIGHT novamente.
12-5) AUTO START: - Esta op¢&o permite o inicio de queima automatico, quando a
temperatura atingir o patamar de T1 com o elevador na base, neste momento a
queima sera executada. Para isso é necessario que a peca ja esteja posicionada
na bandeja de queima. Um alarme sonoro e visual sera indicado, sinalizando o
inicio do processo. OBS: A queima sera executada uma vez.

Esta opcao pode ser acionada tanto na rampa de subida de T1 de 25° C a
600 ° C, quanto na descida de 960° C a 600° C no resfriamento, direto na tecla
AUTO-START, ou ainda ser programada através da tecla PROGRAMA - (tela 4),
onde passara a fazer parte da receita. EX-55
Programando func¢des auxiliares.

STATUS | RECN | TEMP °C VACUO PROGRAMANDO]
T E|L Al 4 065 AR/ G ON PRE-QUEIMA
PR E Q=05 :/00 R E|/s FR ARGON
PR E N =00 :/00 AU T O's RESFRIAMENTO
N OME : INEEEEEEE E AUTO-START

ELEVADOR MENSAGENS EX-55

STATUS REC°N TEMP °C VACUO
M O N | T 0o o0 1 0 6 0 0 0 0
V E L 1 =0 6 0 EX-11
S D D D P A/D R A O . C E/R A M

ELEVADOR | MENSAGENS

6-5) Para iniciar la programacién de una nueva receta accione la tecla
PROGRAMA, en el display aparece TELA1, el cursor permanecera guifiando
sobre el campo referente a la temperatura T1=600. En esta etapa tenemos dos
opciones, podemos simplemente digitar los nuevos valores sobre los campos ya
completados, o limpiar todos los valores a través de la tecla LIMPA REC, para
digitar sobre los campos vacios. EX-12

OBS:- En la receta CERAMICA CONVENCIONAL EX-1, utilizaremos los campos
vacios, accionando la funcién LIMPA REC.

STATUS | RECN | TEMP °C | VACUO
T E/ L A T 0/ 01 FUNGAO
T 1. =/0/0/0 0 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
N O M E T T T INSERIR DADOS
ELEVADOR | MENSAGENS EX-12

6-6) En esta TELA-1, ahora con los campos vacios, el cursor permanecera
guifiando sobre el campo T1=0000, digite el nuevo valor T1=0600 siguiendo el
paso a paso de la receta modelo de ceramica convencional EX-6.

STATUS [ RecN ] TEMP °C [ VACUO
TIE/L A1 001 PROGRAMAGCAO
T 1/=|0/6/0 0 SEQUENCIAL
DAS RECEITAS
N O M| E P ADRA O C E R A|M DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-6

6-7) Accione la tecla PROGRAMA nuevamente y una nueva TELA-2 sera
visualizada, donde el cursor permanecera guifiando sobre el campo T2=000,
digite el nuevo valor T2=960 y confirme con la tecla OK, a seguir el cursor guifiara
sobre el campo de la velocidad VEL2=000, digite el nuevo valor VEL2=55y
confirme con la tecla OK. Ahora digite el nuevo valor para el tiempo de patamar
PAT2=01:00 y el tiempo de vacio VAC2=01:00, estos tiempos son programados
en minutos. Confirme la operacién accionando la tecla OK. EX-7.

STATUS |  RECN ] TEMP °C [ VAcuo
TIE/L A 2 001 PROGRAMAGAO
T 2 =009 6 0 P AT 2= 0 1 0 0 SEQUENCIAL
VE L 2 =055 VIAlcl2 =01 00 DAS RECEITAS
N O M E : P ADRA/O . c ERAM DE CERAMICA
ELEVADOR MENSAGENS EX-7
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EX-1: MODELO DE RECETA - CERAMICA CONVENCIONAL

EXEMPLO DE RECEITA PARA CERAMICA CONVENCIONAL

TEMP-1|VEL-1| PAT-1 |TEMP-2|VEL-2|PAT-2|VAC-2| TEMP-3 | VEL-3|PAT-3 |VAC-3
°C Fixo [Elevador] °C [°C/min| min min °C °C/min| min min
600 60 BASE 960 55 101:00 | 01:00 980 20 |[01:00 0

PR @) PR RGO R R O O R DOR
PO P ao PO P ao PO P 0[0) SOBE DESCE
05:00 00:00 X SIM NAO NAOQ 5 3
/ T3=980°C o\ t3=1:00 \
T2=960°C
PAT-2=1:00 RESFRIAMENTO
___________ _l VEL-3=20°C NATURAL
VAC-2=1:00
T1=600°C
ELEVADOR CURVA DE AQUECIMENTO
NA BASE LEGENDA ~ =—=—=—=—-— CURVA DO VACUO
— e CURVA DO ARGONIO
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6-2) Inicie la programacion leyendo la receta standart de ceramica Receta (01),
ella servira de referencia para programar las demas recetas.

6-3) Accione la tecla LER, seleccione la receta 01 digitando el nimero 1 en el
campo REC, o camine sobre la lista de opciones a través de la flecha izquierda o
derecha, el nombre de la receta aparecera en el campo de mensajes (PADRAO
CERAM) EX-5, en este momento confirme la opcién accionando nuevamente la
tecla LER para completar la operacion. La receta sera enviada automaticamente a
la base, y cuando no haya ninguna receta grabada aparecera el mensaje,
(RECEITA VAZIA).

STATUS | RECN | TEMP °C | VACUO
L E R LEITURA
R E C|: /0 01 C E/IRAM I C A . . DAS RECEITAS
AL F A DE
N O M| E P ADR A|O C E R/AM CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

6-4) Después de haber leido la receta standart de ceramica, el sistema volvera a
la pantalla de monitoreo EX- 11.

Alarmes e mensagens

13-1) As mensagens visualizadas na tela, ttm como objetivo indicar alguma fase
do processo em operacao, no entanto indicagdes de erros de programacéao
também serdo comuns, finalmente mensagens de protecao do sistema de
controle que acusara falha de operacao e falha de circuitos eletrénicos.

13-2) Mensagens de operagéo : - Todas as fungbes, que estdo sendo executadas,
sdo visualizadas no campo destinado as mensagens na tela. Cada uma delas sera
indicada ao seu tempo conforme a fase atual da queima, como por exemplo:-
RAMPA, PATAMAR, PRE QUEIMA, RESFRIAMENTO, AUTO START, entre
outras, estas mensagens tém como finalidade ilustrar o processo de queima em
execucao.

13-3) Mensagens de programacéo: - Elas acusam falhas na programacao que
esta sendo gravada ou enviada para o forno, nao permitindo assim que
informacdes erradas sejam executadas, que poderdo comprometer a queima.
13-4) Mensagens de falha do sistema: - Podem ocorrer problemas elétricos que
venham interferir no bom funcionamento do equipamento. Para evitar as falhas,
algumas funcdes vitais sdo monitoradas continuamente e serdo sinalizadas caso
ocorra algum problema.

Definicdes das mensagens

14-1) MODO PROTECAO: - Protege o equipamento contra temperaturas
elevadas sobre o painel, evita o desperdicio de energia e sera ativada apds 5
minutos sem operacao, apos o elevador retornar para a base.

14-2) MODO NIGHT: - Esta funcao coloca o forno em repouso e em baixa
temperatura fechando a mufla, pode ser utilizada a noite.

14-3) MODO ERROS: - Sdo0 mensagens que sinalizam problemas em geral, e
ficarao na tela até que o operador reconheca e tome as providéncias necessarias
e confirme a operacédo com a tecla OK.

ERRO - 01 - Falha de termopar rompido. ** TERMOPAR **

Mensagem: - Termopar danificado contate assisténcia técnica — verifique — (OK)
ERRO - 02 - Falha de elevador. ** ELEV-SOBE **

Mensagem: - Problemas eletromecanicos — verifique (OK)

ERRO - 03 - Falha de elevador. ** ELEV-DESCE **

Mensagem: - Problemas eletromecénicos — verifique (OK)

ERRO - 04 - Falha de Velocidades. ** VELOCIDADE **

Mensagem: - Nao pode gravar zero em velocidade T2 — verifique (OK)
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ERRO - 05 - Falha de Velocidades. ** VELOCIDADE **

Mensagem: - Nao pode gravar zero em velocidade T1 — verifique (OK)

ERRO - 06 - Falha de gravacéo — ** REC-PADRAO **

Mensagem: - A receita padrao ndo pode ser alterada — verifique (OK)

ERRO - 07 - Falha de Vécuo — ** FALHA-VACUO **

Mensagem: - Nao foi possivel formar vacuo — verifique (OK)

ERRO - 08 - Falha de Vacuo — ** FALHA-VACUO **

Mensagem: - Nao foi possivel desligar o vacuo — verifique (OK)

ERRO - 09 - Falha na atualizacédo de versdo ** PROGRAMA **

Mensagem:- Versao incompativel com a base do forno atual — verifique (OK)
ERRO - 10 - Falha na conversao A/D ** TEMPERATURA **

Mensagem: - Temperatura acima do limite permitido — verifique (OK)

ERRO - 11 - Falha de Pistao ** COMPRESSOR **

Mensagem: - A pressao do ar comprimido esta baixa — verifique (OK)

ERRO - 12 - Falha de programacéo ** PRENSAGEM **

Mensagem:- O tempo de prensagem deve ser menor que o de queima — verifique
(OK)

ERRO - 13 - Falha de programacéao ** PRENSAGEM **

Mensagem: - Tempo de vacuo e de queima deverao ser iguais — verifique (OK)
ERRO - 14 - Falha de programacdo ** ARGONIO **

Mensagem: - Nao pode programar lavagem de argbnio sem vacuo — verifique
(OK)

ERRO - 15 - Falha de programacao ** NIGHT **

Mensagem: - Esta funcé@o s6 pode ocorrer em pat. T1 com o elevador na base —
verifique (OK)

ERRO - 16 - Falha na porta serial RS-232 ** COMUNICACAO **

Mensagem: - Nao foi possivel comunicar com a base do forno — verifique (OK)
ERRO - 17 - Falha no dispositivo da bandeja mével ** START **

Mensagem: - Bandeja do elevador fora da base correta — verifique (OK)

ERRO - 18 - Falha no acesso técnico ** ROT-TECNICA **

Mensagem: - Acesso permitido somente a pessoas autorizadas — verifique (OK)
ERRO - 19 - Falha no acesso do operador ** SENHA **

Mensagem: - A senha nao confere, digite novamente — verifique (OK)

Teclado e suas funcdes

15-1) O teclado alfanumérico, possui 39 teclas de fungdes de programacéo e
monitoragéo do sistema de queima, divididas em blocos, numérico, alfabético,
funcdes auxiliares e controle.

5-7) Accesorios para quema de
CERAMICA — PRENSADA.

D) Utilice carretel — item (17)

E) Utilice base refractaria item (18)
encajada en el carretel para acomodar el
anillo

FIG.5

<«——MAXIMO 92,0 ——»

‘ «—580——»

FIG.3

deberan ultrapasar la altura maxima de 92 milimetros, conforme indicado

ﬁ Atencion: El conjunto de ANILLOS, PASTILLAS y EMBOLO, no
en la FIG(6).

5-8) Disloque hacia adelante el sistema de bandeja mévil del elevador item-(13)
agarrandolo por la manija frontal y coloque el carretel item-(14) en su encaje,
después retorne la bandeja en su posicion correcta en la base, para iniciar la
operacion del aparato.

E Programando recetas de ceramica

6-1) Para una mejor ilustracion, seguiremos ejemplos practicos de recetas para
ceramicas convencionales y ceramicas prensadas.
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5-2) Prenda la llave general Fig-1 item (3) y aguarde las inicializaciones del aparato. La
primera pantalla que aparece contiene los datos de las versiones de programas. Ex-1.

STATUS [ RECN ] TEMP °C [ VAcuo
E D G E/Q U I|P A/ME N T OS TELA-1 DE
E/D/G H A ND Vi2| . 2 INICIALIZAGAO H
E/D G B A S E Vi1, 3 CHECAGEM DO
ARARY E D G cC oM . B R FORNO
ELEVADOR | MENSAGENS EX-1

5-3) La pantalla siguiente muestra las inicializaciones y el check-up de todo el

sistema, una barra de rolaje permanecera recorriendo la pamtalla mientras realiza

las configuraciones iniciales. Ex-2.

STATUS | RECN ] TEMP °C [ VAcuo
TELA-2 DE
I'N I |C/ I AL I ZANDHO INICIALIZAGAO H
CHECAGEM DO
[ [ T [T [ 1 [ 1 [ 1« [» [ ][] FORNO
ELEVADOR MENSAGENS EX-2

5-4) Terminado el check-up, el sistema carga la receta standart de ceramica n° 01
y permanece a la espera de un comando del operador para ejecutar una nueva
funcion. Esta receta servird de base para la programacion de las nuevas recetas,
el programa no permite que la misma sea alterada o apagada. Ex-30.

STATUS | RecN ] TEMP °C | VACUO
M O/N I T 001 0/0/2 5 00
T 1. =0 6/0/0 MONITORACAO
VE/L1 =060 CERAMICA
s 1 DD/ . PADRAO C E/RAM .| . EX - 30
ELEVADOR | MENSAGENS

5-5) El horno no debe iniciar el aumento de temperatura sin el carretel en la
bandeja, en caso contrario el anillo de vedaje y la bandeja sufriran serios dafios y
tendran que ser sustituidos. Selecciones el tipo de accesorio a ser usado de
acuerdo con el tipo de trabajo o receta que sera realizado. FIG-4 e FIG-5.

5-6) Accesorios para quema de
CERAMICA — Convencional.

A) Utilice carretel — item (14)

B) Utilice manta rigida item (15)
sobre el carretel.

C) Utilice pinos isotérmicos para
sostener la pieza. ltem (16)

15-2) KEY - PROGRAMA: - Permite programar e navegar por entre as telas
necessarias para a queima, a cada toque nesta KEY uma tela de programacéao
sera visualizada no painel, digite todas as informacdes desejadas e acione
novamente a KEY PROGRAMA para passar para proxima fase da programacéo, 5
telas seqlienciais deverao ser preenchidas para completar este procedimento.

Alumini ine

set up n° temperature °C vacuum

— - IO 6
W Y4

15-3) TECLA - MONITORACAO: - Esta tecla permite a visualizacdo das variaveis
de queima durante o processo, em uma unica tela os dados serao atualizados
conforme as fases forem sendo executadas.

15-4) TECLA - A/N: - Esta tecla permite alterar o modo de escrita do teclado entre
numeérico e alfabético conforme as necessidades de programacéo, na edicéo dos
nomes de receitas.

15-5) TECLA — LIMPA REC : - Esta tecla pode ser utilizada no momento da edigéo
e programacao de receitas, quando desejamos apagar todo o contetdo de uma
tela por EX- T2, PAT2, VAC2, VEL2. ou ainda quando queremos excluir
definitivamente uma receita da memoria, fungédo permitida somente em modo de
GRAVACAO.

15-6) TECLA — LER: - Acione a tecla LER para carregar uma receita salva na
memdria do controle, digite o numero e novamente LER. A operacéo sera
concluida.

15-7) TECLA - GRAVA: - Acione a tecla GRAVA para salvar na memoéria do controle
uma nova receita, escolha o numero, o nome e acione novamente a tecla GRAVA
para concluir a operacao.

15-8) SETAS : - Utilize as setas direita e esquerda para navegar entre os digitos
selecionados durante a programacao, e também para ativar o preenchimento dos
campos do argonio, resfriamento, auto-start.

15-9) TECLA - OK: - Esta tecla é utilizada para navegar por entre os campos de
programacao de uma tela, também para confirmar o recebimento das mensagens
em geral.
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15-10) TECLA - ENVIA : - Esta tecla é utilizada quando desejamos enviar
manualmente uma receita nova para o forno, ou mesmo quando alteramos
apenas um unico dado, podemos enviar para que seja executado. Lembramos
que a fungdo ENVIA, ocorre automaticamente todas as vezes que passamos para
a tela de monitoracéo.

15-11) TECLA - START STOP: - Esta tecla tem dupla fungdo, quando for acionada
com a mufla aberta sera interpretado como um START inicio de queima, quando
acionada com a mufla fechada sera interpretada como um STOP, interrompendo o
processo.

15-12) TECLA - ARGON: - Esta funcéo permite a lavagem com argbnio
automaticamente no inicio da queima, acione a tecla PROGRAMA até chegar a
(tela 4) e confirme a fungdo ARGON com a SETA ESQUERDA, preenchendo o
campo correspondente.

15-13) TECLA - RESFR: - Esta fungéo auxilia o resfriamento forcado entre uma
queima e outra, utilizando a bomba de vacuo para circular ar frio na mufla
auxiliando a troca de calor. Acione a tecla PROGRAMA até chegar a (tela 4) e
confirme a funcdo RESFR com a SETA ESQUERDA, preenchendo o campo
correspondente.

15-14) TECLA - NIGHT: - Permite que o forno fique em repouso no modo
econdmico, enquanto néo estiver sendo utilizado. Ex. no periodo noturno,
mantém a mufla semi-fechada a uma temperatura de 100°C.

15-15) TECLA - AUTO START: - Permite iniciar a execu¢do de uma nova queima
sem ter que esperar chegar em T1. Ex. Ligou o forno, programe, coloque a peca a
ser queimada e acione o AUTO START. O processo sera executado
automaticamente.

15-16) TECLA - SOBE: - Permite o acionamento elétrico do elevador na funcéo
SOBE ao toque do operador, quando acionada permanecera ligada até o proximo
toque para interromper a operacado. Desliga-se automaticamente ao atingir o fim
de curso alto. Para programar valores de secagem, utilize a tecla PROGRAMA
(tela-5) e digite o valor desejado, verifique a tabela dos tempos abaixo.

15-17) TECLA - DESCE: - Permite o acionamento elétrico do elevador na funcéo
DESCE ao toque do operador, quando acionada permanecera ligada até o
préximo toque para interromper a operacao. Desliga-se automaticamente ao
atingir o fim de curso baixo. Para programar valores de saida lenta da peca, utilize
a tecla PROGRAMA (tela-5) e digite o valor desejado, verifique a tabela dos
tempos abaixo.

15-18) TECLAS (. ) PONTO, 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 : - Permitem inserir dados nas
variaveis das receitas, acione a tecla desejada, e insira o novo valor.

15-19) TECLAS COM SIMBOLOS: - Permitem inserir identificacéo personalizada
nos nomes de receitas no momento da edicdo e gravagao dos dados.

set up n° temperature °C

elevator

4-3) Identificacion del panel y sus principales funciones. FIG-2

4-4) PANTALLA - Pantalla de cristal liquido 4 / 20 azul. Item-21.

4-5) PROGRAMA — Tecla de programacioén secuencial. ltem-22.

4-6) MONITOREO - Tecla de monitoreo del sistema de control. ltem-23.

4-7) FUNCIONES RAPIDAS — Utilizar la tecla de PROGRAMA, pantallas
secuenciales para programacion y monitoreo. — ltem-24.

4-8) ELEVADOR SUBE Y BAJA — comando digital al toque del operador prende y
apaga el motor del elevador. Iltem-25.

4-9) FUNCIONES AUXILIARES - Lavado de argén, enfriamiento rapido, pre-
quema, prensado. ltem-26.

4-10) NIGHT - Sistema de reposo automatico o manual, s6lamente en operacion
con ceramica. ltem-27.

4-11) AUTO-START - Esta operacion permite el inicio de la quema en automatico
a partir de la temperatura ambiente. ltem-28.

4-12) START/STOP - Permite iniciar o interrumpir la quema a través del comando
del operador. Item-29.

4-13) CONJUNTO DE TECLAS CON FONDO GRIS — Operacioén exclusiva del
sistema de control y programacion. ltem-30.

4-14) TECLADO NUMERICO — Teclado para inserir el contenido numérico a las
variables de las recetas. Item-31.

4-15) MENSAJES — Campo destinado a la visualizacion de las etapas del proceso.
ltem-32.

Inicializaciones del sistema - paso a paso

5-1) Conecte el horno a una tomada exclusiva de buena calidad debidamente aterrada a
una barra de cobre y nunca al neutro, verifique si la red eléctrica es compatible con el
voltaje de su aparato, verifique la etiqueta del cabo o en la impresion trasera del horno.
Fig-1 item (1).

55



54

3-3) Nunca conectar el horno en la misma red en que estén conectados otros
hornos, compresores, grifos eléctricos o cualquier otro dispositivo de alto
consumo.

3-4) Verifique si la tomada a la cual el horno sera conectado esté en 6ptimas
condiciones, sea de buena calidad y con capacidad para soportar como minimo 20
ampéres.

3-5) Conecte el terminal de tierra (pino redondo del enchufe) a una barra de
aterramiento y nunca al neutro de la red.

No observar estos itens anetriormente citados podra interferir en el buen
funcionamiento del aparato, en su garantia y en la seguridad del operador.

3-6) Es aconsejable el uso de un regulador de tension sélamente en caso de la red
eléctrica sea muy inestable. Esto puede verificarse cuando las lamparas alteran

de intensidad constantemente. El transformador regulador recomendado es el

tipo autotransformador automatico de nucleo saturado con capacidad minima de
2Kw.No utilizar en ninguna hipétesis, reguladores usados en computadoras.

3-7) Acoplar la manguera de vacio al forno y a la bomba. Fig-1 item (5). Conectar
el cabo de alimentacién de la bomba de vacio en la tomada que se encuentra en la
parte trasera del forno Fig-1 item (6)

3-8) Acople a mangueira de ar comprimido ao forno. Fig-1 item (10). O ar devera
ser fornecido seco por compressor a uma pressao minima de 2 kg/cm? (30Ibf/pol?).
Esta pressao devera ser mantida quando o forno estiver trabalhando com
ceramicas prensadas . A falta de pressao durante este processo, abortara a
queima e uma mensagem sera emitida na tela do controle.

3-9) Acoplar la manguera de argén al horno y al regulador de flujo del cilindro Fig-1
item (7). El argon utilizado es del tipo comercial. El cilindro y el regulador de flujo no
son proveidos junto con el aparato, recomendamos consultar a un proveedor de
gases de su ciudad. El flujo de argbno maximo, debe ser ajustado en 10 L/m (litros
por minuto). Obs.: Recordamos que el uso del argdn ocasiona mejoras en el color,
opalescencia y translucidez, pero su uso puede ser dispensado, bastando para
esto no conectar la manguera correspondiente, y no programando la funcion.
Verificar las conexiones de mangueras, si estan bien apretadas evitando, de esta
manera, pérdidas indeseadas.

Panel de control

4-1) El panel tiene una pantalla de cristal liquido con 4 lineas por 20 columnas con
fondo en azul e impresién en amarillo con iluminacion interior BACKLIGHT, que
proporciona una facil identificacion de las funciones de programacion y monitoreo
de los registros.

4-2) Tiene una membrana sensible al toque del operador, facilitando el
reconocimiento del accionamiento de sus funciones sefialadas por un BIP sonoro.

Tabela dos tempos do elevador

S M D | M| Saido fimde curso
S| D DD Percurso continuo
S| 1 D| 1 1 Minuto
S| 2 DI 2 2 Minutos
S| 3 DI 3 3 Minutos
S| 4 D] 4 4 Minutos
S| 5 DI 5 5 Minutos
S| 6 D| 6 6 Minutos
S| 7 D| 7 7 Minutos
S| 8 D| 8 8 Minutos
S| 9 DI 9 9 Minutos
Especificagoes

TECLAS

- Controle - Micro processado de ultima geragao MOTOROLA.

- Cartdes de circuito eletronico em SMD.

- Visor de cristal liquido com BACKLIGHT. Fundo azul.

- Poténcia = 1800 Watts.

- Alimentacao 110V. ou 220V. 50/60 Hz. Sob pedido.

- Fusivel de 20 A para 110 volts. e de 15 A para 220 volts.

- Comunicagao RS-232 - para assisténcia.

- Teclado alfanumérico com 39 teclas de programacao e

monitoracao.
- Temperatura maxima de trabalho 1.180°C

- Pressédo nominal de trabalho 60 Lbf / in? (Pistao)
- Vacuo nominal de trabalho —27 pol Hg. / mm Hg.

- Dimensoes do forno:

- Largura = 330 mm

- Altura = 800 mm

- Profundidade = 420 mm
- Peso Liquido = 22,5 Kg.
- Peso Bruto = 28,5 Kg.

- Dimensdes da embalagem: 440mm x 840mm x 490 mm
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« Sistema ARGON SISTEM, permite la limpieza y ayuda en la quema de la ceramica
realzando los colores, mejorando la translucidez y la opalescencia.

« Comunicacion serial para mantenimiento y control del sistema.

* Dispositivos de seguridad para temperatura, termopar, vacio, elevador, potencia, piston
y sistema de aire comprimido.

* Panel digital en cristal liquido 4 lineas por 20 caracteres en fondo azul.

* Membrana sensitiva con reconocimiento sonoro al toque del operador.

Instalacion

Los numeros entre paréntesis se refieren a la figura a continuacion.

El Alumini-Press-2 debe quedar lejos de cortinas y materiales inflamables. Un horno es
un generador de calor que necesita ser disipado, en caso contrario podra ocurrir un
sobrecalentamiento de sus componentes. Por lo tanto, ubique el aparato en un local
ventilado que permita la libre circulacion del aire.

Es aconsejable una distancia minima de 15 centimetros entre el horno y cualquier
anteparo que pueda perjudicar la ventilacion.

Ubique el horno lejos de grifos o fregaderos que causan salpiques de agua sobre el
aparato.

(1)- Identificador de tensién de red / cabo de
alimentacion
(2)- Portafusible.
(3)- Llave general prende/apaga.
(4)- Ventilacién forzada del sistema de control
(5)- Conexion de la manguera de vacio
(6)- Tomada de la bomba de vacio
(7)- Conexion de la manguera del sistema de argén
(8)- Comunicacion serial
(9)- Ventilacion de la mufla
(10)- Conexidon de la manguera del aire
comprimido
(11)- Regulador de presion del sistema de
f - prensado
== o " - (12)- Mandmetro de presion del sistema de

o =8 prensado

3-1) Verifique se la tension de la red es la misma que la indicada en la etiqueta del
horno. Fig 1 —item (1).

3-2) Instale el horno en una red eléctrica exclusiva utilizando cables de 6mm? si la
red es de 110 volts o 4mm? para 220 volts.

19
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G ) Una plataforma refractaria perforada para ceramica.
H ) Un juego de pinos isotérmicos. Fig-4-ltem-16.

| ) Tres mangueras de 1,5 metros N. A. T.

J ) Abrazaderas metdlicas. ( 6 p¢s ).

K') Manual de instrucciones.

L ) Certificado de garantia.

El embalaje de la bomba de vacio debe contener:

A ') La bomba de vacio
B ) Cuatros pies de plastico isolante.
C ) Identificadores para las conexiones.

Principales Caracteristicas

» Mufla de cuarzo y manta ceramica moldeada a vacio de baja masa térmica que
garantiza una perfecta homogeneidad de temperatura.

» 79 programas: 78 para ceramica convencional y prensada y 01 receta STANDART DE
FABRICA.

* Gerenciamiento por microprocesador de Ultima generacion.

* Facil operagao y visualizacion de los parametros de quema.

* Temperaturas de trabajo: de ambiente a 1.100°c.

* Limitador de proteccion para temperatura maxima a 1.200°c..

*Velocidade de aumento de temperatura lineal de 1 a 70°c/min.

* Control de potencia tyristorizado.

 Tiempo de quema para ceramica/prensada de 0 a 99 minutos.

* Visualizacioén de todos los tiempos del proceso cuando esta siendo decrementado.

* Tiempo de vacio de 0 a 99 minutos.

* Tiempos de subida y bajada del elevador programables e independientes.

* Sistemas de seguridad protegen el aparato de errores de operacion.

* Indicacion luminosa y sonora de todas las etapas del proceso.

* Proteccion contra el sobrecalentamiento. Para evitar el aumento de temperatura del
ambiente y economizar energia, después de 5 minutos sin operacion la mufla es
semicerrada automaticamente.

* Modo Night; después de 2 horas sin operacion la mufla es cerrada y la temperatura es
mantenida en 100°c.

* Enfriamiento rapido programable.

* Totalizador de tiempo de funcionamiento en horas.

* Sistema de substituicion de la mufla de bajo costo.

* Elevador con entrada por la parte inferior perfectamente equilibrado.

* Ventilacion forzada del sistema electronico y del sistema de aumento de temperatura,
mantiene la integridad de los componentes.

INSTRUCTION MANUAL

press 2
~~ alumini

Furnace for conventional and
pressed ceramic.

Data de fabricacéo
200

Numero de Série

Recepting

The equipment is packed separately from the vacuum pump, check if you have two boxes
if you have acquired the furnace and the pump. Check the general conditions of the
package, if any damage is noticed contact the company immediately which will provide
guidance on how to proceed. We remind you that the equipment is shipped at the
purchaser's account and risk and it is insured by the conveyor.

44| The Sinter Press package should include:

A) A furnace settled in injected foam.

B ) A spool for conventional ceramic Pic4-ltem-14.

C ) A spool for pressed ceramic. Pic-5-item-17.

D ) A rigid mat -l — Pic-4-ltem-15

E ) A soft mat.

F ) A refractory platform for pressed ceramic. Pic-5-ltem-18.
G ) A hollow refractory platform for ceramic

25



26

H ) A set of isothermal pins. Pic-4-item-16
I') Three 1.5 meters N. A. T. hoses

J ) Metallic clamps. (6 pieces).

K') Instruction manual.

L ) Warranty deed.

The vacuum pump package should include:

A') The vacuum pump
B ) Rubber, floor insulating caps for fixation (4 pieces).
C ) Labels for connections identification.

Main characteristics

. Quartz muffle with thermal insulation ceramic mat molded through low thermal mass
vacuum, which insures perfect temperature homogeneity.

« 79 programs: 78 for conventional and pressed ceramic and one standard recipe that
comes from the factory.

« Exclusive tray movable system to facilitate the positioning of works done on the platform.

 Management by state-of-the-art microprocessing.
« Easy operation and visualization of the burn parameters.
« Ambient working temperatures at 1,100°C.
« Maximum temperature protection limiter at 1,200°C
o Linear heating speed from 0.1 to 70.0°C/min.
« Thyristored power control
« Burn time for conventional/pressed ceramic from 0 to 99 minutes.
« Decreasing time visualization for all processes.
« Vacuum time from 0 to 99 minutes with decreasing time visualization.
« Adjustable and independent ascent and descent elevator times.
o Safety systems protect the equipment from operation mistakes or defects.
« Flashing and beeping signs of all process steps.
To avoid ambience heating and save energy, an alarm will sound after 5 minutes if the
equipment is not being operated and a “Prot” message will also be displayed warning
« that the muffle should be partially and manually closed.
Night Mode: after 2 hours without any operation, the muffle is closed and the
* temperature is kept at 100°C.

MANUAL DE INSTRUCCIONES

press 2
~~ alumini

Horno para ceramica convencional
y ceramica prensada

Fecha de fabricacion
200

Numero de serie

Recepcion

El aparato es embalado separadamente de la bomba de vacio, verifique la recepcion de 2
cajas, en caso de que haya adquirido el horno y la bomba.

Al abrir el embalaje de su aparato verifique el estado general de los embalajes, en caso de
danos evidentes reclame inmediatamente con la transportadora, es importante recordar
que la mercaderia viaja por cuenta y resgo del comprador y es asegurada por la
transportadora.

El embalaje del ALUMINI PRESS 2 debe contener:

A ') Un horno acomodado en espuma inyectada.

B ) Un carretel para ceramica normal. Fig4-ltem-14.

C ) Un carretel para ceramica prensada. Fig-5-item-17.

D ) Una manta rigida-l para ceramica. Fig-4-ltem-15.

E ) Una manta blanda.

F ) Una plataforma refractaria para ceramica prensada.Fig-5-ltem-18.
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¢ Operation time totalizer showed in hours.

* Low cost muffle replacing system.

* Elevator with bottom entrance perfectly balanced

* Electronic system forced ventilation keeps the components safe.

* ARGON SISTEM system, which allows perfect cleaning and helps with the ceramic burn
accentuating the colors, enhancing both the translucence and opacity.

¢ Serial communication port for check-up (technical assistance)

* Safety temperature devices, thermocouple, vacuum, elevator, power, piston and
compressed air system.

* Liquid crystal panel with 4 lines by 20 characters on a blue background.

* Touch-sensitive thin layer with sound alarm recognition for the operator's touch.

Installing

The numbers in parentheses refer to the pictures that follow.

Your Alumni-Press-2 should be far from curtains and inflammable material. A furnace is a
heat generator which needs to be dissipated; otherwise its components will be
overheated. Therefore, place the equipment at a ventilated area which allows free air
circulation. It is advisable to leave a 15cm clearance between the furnace and anything
that can impair the ventilation. Place the furnace far from taps or basins which can sprinkle
water over the equipment.

(1) - Network voltage identifier / power cable
(2)- Fuse holder

(3)- Main switch on / off

(4)- Control system forced ventilation

(5)- Socket for plugging the vacuum hose
(6)- Socket for plugging the vacuum pump
(7)- Argon system hose connection

(8)- Serial communication

(9)- Muffle ventilation

(10)- Compressed air hose connection
(11)- Press system pressure regulator
(12)- Press system pressure manometer
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3-1) Check if your network voltage is the same as the one shown on the furnace
label Pic 1 —item (1).

3-2) Install the furnace into an exclusive electrical network using 6mm wiring to a
110 volts network, or 4mm wiring to a 220 volts network.

3-3) Never connect the furnace to the same network in which other furnaces,
compressors, electrical taps or any other high electricity consumption devices are
already connected.

3-4) Check if the outlet in which the furnace will be plugged in is in perfect condition
and of good quality to bear at least 20 amperes.

3-5) Connect the grounding end (round pin) to a grounding rod and never to the
electrical network neutral.

NOTE: Not checking the procedures above will interfere on the equipment correct
working, on its guarantee and also on the operator safety.

3-6) If your electrical network is very instable (the lights flash a lot), it is advisable to
use a voltage regulator such as a saturated autotransformer with at least 2kw
capacity. Never use, by any means, regulators used in computers.

3-7) Connect the vacuum hose to the furnace Pic-1 item (5) Plug the vacuum pump
power cable to the outlet which is at the backside of the furnace Pic-1 item (6)

3-8) Connect the compressed air hose to the furnace. Pic-1 item (10). The air
should be supplied dried by the compressor at minimum pressure of 2 kg/cm?
(301Ibf/pol?). This pressure should be kept while the furnace is working with pressed
ceramic. The lack of pressure during this process will cause the process
interruption and a message will be shown on the control display.

3-9) Connect the argon hose to the furnace and to the cylinder outflow regulator
Pic-1 item (7). The argon used is the commercial one. The cylinder and the outflow
regulator are not supplied with the equipment, we recommend you to contact a gas
supplier in your city. The maximum argon outflow should be adjusted at 10 L/m
(liters per minute). Note.: We remind you that when using argon, both translucence
and opacity are enhanced, but its use can be dispensed. To do so, just disconnect
the correspondent hose and do not program its function. Check the hoses
connections if they are very tight to avoid undesirable leaks.

Notes
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15-18) KEYS (. ) PONTO, 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 :- These keys allow the insertion of data for
the recipes variables, activate the desired key and insert the new value.

15-19) KEYS WITH SYMBOLS:- These keys allow the insertion of personalized
identification for the recipe names at the data editing and saving moments.

Elevator times table. KEYS

ELEVADOR TEMPO APROXIMADO

Sai do fim de curso

Percurso continuo -
Minuto
Minutos
Minutos P
Minutos
Minutos
Minutos
Minutos
Minutos
Minutos

O~ wm W=D =
DIO0DO0 o0 o000
O~ ;W= O =
000 |~ ||t ) k(=

4l3) Specifications

. ®wounononoononnon

- Control - Micro processed state-of-the-art MOTOROLA.

- SMD electronic circuit cards

- Liquid crystal display with BACKLIGHT. Blue background.
- Power = 1800 Watts.

- Power supply 110v. or 220v. 50/60 Hz. Under request.

- Fuses: 20 amperes to 110 volts, 15 amperes to 220volts.

- Comunication RS-232 — for technical asistance.

- Alphanumeric keyboard with 39 programming and monitoring keys.
- Maximum operation temperature 1.180°C

- Nominal working pressure 60 Lbf/in2 (Piston)

- Nominal working vacuum —27 in Hg. / mm Hg.

- Furnace dimensions:

- Width = 330 mm

- height = 800 mm

- depth = 420 mm

- net weight = 22,5 Kg.

- Gross weight = 28,5 Kg.

- Packaging dimensions 440mm x 840mm x 490 mm

Control panel

4-1) The control panel has a liquid crystal display with 4 lines by 20 columns on a blue
background with yellow printing. It also has inner BACKLIGHT illumination, which allows
easy identification of the programmed functions and register monitoring.

4-2) It has a touch-sensitive thin layer which facilitates the operator's job when activating
its functions which are also signalized by beeping sounds.

4-3) Panel identification and its main functions. PIC-2

) (®

B
-]

®) ¢

(32) D) (30)

PIC.2

4-4) DISPLAY - Liquid crystal display 4 / 20 blue. Item-21.

4-5) PROGRAM - Sequential program screen. ltem-22.

4-6) MONITORING — Control system monitoring key. Item-23.

4-7) QUICK FUNCTIONS - Use the PROGRAM key, and sequential screens for
programming and monitoring. ltem-24.

4-8) ELEVATOR ASCENT AND DESCENT — digital command turns the elevator motor on
and off. Item-25.

4-9) AUXILIARY FUNCTIONS — Argon washing, quick cooling, pre burn, pressing. Item-26.
4-10) NIGHT — Automatic or manual resting system, used only when operating with ceramic.
ltem-27.

4-11) AUTO-START - This function allows the burn start in automatic position starting from
ambient temperature. ltem-28.

4-12) START/STOP - This function allows you to start or stop the burn process through
command. ltem-29.

4-13) KEYS SETS WITH GRAY BACKGOUND COLOR - Exclusive operation of the control
and programming systems. Item-30.

4-14) NUMERIC KEYBOARD —Keyboard used to add numeric content to the recipes
variables. ltem-31.

4-15) MESSAGES - Field destined to the process stages visualization. ltem-32.

4-15) MENSAJES — Campo destinado a la visualizacion de las etapas del proceso. Item-32.
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System start up - step by step

5-1) Plug the furnace into an exclusive and of good quality socket which should be
correctly grounded to a copper rod and never to the electrical network neutral. Check if the
network voltage is the same as the one in the equipment, which is shown on the power
cable label or printed at the furnace backside. Pic-1 item (01).

5-2) Turn the main switch on Pic-1 item (3) and wait for the equipment to start-up. The first
screen to be shown has the data for the programs versions. Ex-1.

STATUS | REC*N | TEMP °C | vAcuo
EDG EQU | P AMEHNTGOS TELA -1 DE
EDGHANTD Viid| .2 INICIALIZAGAO E
EDGEASE v o1 3 CHECAGEM DO
W W W EDG . COM. BR FORNO
ELEVADOR I MENSAGENS EX -1

5-3) The following screen shows the initializations and check-up for the entire system and
a scroll will keep running across the screen while you perform the initial configurations.
Ex-2.

STATUS | RrEC'NM | TEMP °C | vAcuo
TELA-2 DE
I NIl €1 ALI ZANDO O INICIALIZAGAO E
CHECAGEM DO
0] Y LT I [ [ I I« 0 [ T 11 FORNO
ELEVADOR MENSAGENS EX-2

5-4) After the checking-up is done, the system loads the ceramic standard no. 01 recipe
and will keep waiting for the next instruction by the operator. We remind you this recipe will
be the base for new recipes and the program does not allow it to be erased. Ex-30

status | REC'N | TEMP °C |  vAcuo
MONIT 00 1 00 2 5 00
T[1/=l0!6l0 MONITORAGAO
VEL1=10686 0 CERAMICA
5 1 DD. PADRAO CERAM . . EX - 30
ELEVADOR | MENSAGENS

5-5) The furnace must not start the heating process without the heating spool put on the
tray, otherwise the sealing ring and the tray will be seriously damaged. Use adequate
accessories according to the wanted procedures PIC-4 e PIC-5.

15-7) KEY - GRAVA:- Activate the GRAVA key to save into the control memory a new
recipe. Choose the number, the name and activate the GRAVA key once again to confirm
the operation.

15-8) SETAS :- Use the right and left arrows to scroll among the selected digits during the
programming stage and also to activate the argon fields filling, cooling and auto start.
15-9) KEY - OK:- This key is used to scroll among the selected digits during the
programming stage and also to confirm the receipting of messages in general.

15-10) KEY - ENVIA : This key is used when we want to send a new recipe to the furnace
manually or when we alter just one datum and we want it to be performed. We remind you
that the ENVIA function occurs automatically every time that we move to the monitoring
screen.

15-11) KEY - START STOP:- This key has double function, when it is activated with the
muffle opened it will be interpreted as START, when activated with the muffle closed it will
be interpreted as STOP.

15-12) KEY - ARGON:- This function allows the washing with argon automatically at the
beginning of the burn process, activate the PROGRAMA key until you reach (tela 4) and
confirm the ARGON function with the LEFT ARROW filling the relative field.

15-13) KEY - RESFR:- This function helps with the forced cooling between burn
processes, using the vacuum pump to circulate cold air in the muffle helping with the heat
exchange. Activate the PROGRAMA key until it reaches (tela 4) and confirm the ARGON
function with the LEFT ARROW filling the relative field.

15-14) KEY - NIGHT:- This key allows that the furnace is kept in a resting state while it is
not being used. Ex. at night, it keeps the muffle semi closed at a temperature of 100°C.
15-15) KEY - AUTO START:- It allows the beginning of a new burn process without
having to wait until the temperature reaches T1. Ex. After turning the furnace on, program
it, place the piece to be burned and activate AUTO START. The process will be performed
automatically.

15-16) KEY - SOBE:- It allows the electric elevator activation at the SOBE function with
the operator touching. When activated it will remain on until the operator touches it again
to interrupt the operation. It is turned off automatically when it reaches the end of high
course. To program drying values, use the PROGRAMA key (tela-5) and type the desired
value, check the times table below.

15-17) KEY - DESCE:- It allows the electric elevator activation at the SOBE function with
the operator touching. When activated it will remain on until the operator touches it again
to interrupt the operation. It is turned off automatically when it reaches the end of low
course. To program slow exit values, use the PROGRAMA key (tela-5) and type the
desired value, check the times table below.
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5-8) Move the elevator movable tray system to the front item-(13) using the front knob and
place the spool item-(14) on its mortise, next take the tray back to its correct position on the
base to start the equipment.

E Programming conventional ceramic recipes

6-1) For better explanation, we will follow practical examples for conventional and pressed
ceramic recipes.

EX-1 RECIPE EXAMPLE - CONVENTIONAL CERAMIC
EXEMPLO DE RECEITA PARA CERAMICA CONVENCIONAL

TEMP-1 | VEL- | PAT-1 | TEMP-2 | VEL-2 | PAT-2 | VAC-2 | TEMP-3 | VEL-3 | PAT-3 | VAC3
' Fixo Elevador “C *C I min miln min e 5C ! min i min
600 60 Base | S60 55 | 01:00|01:00| 980 20 | 01:00 0
PRE. QUEIMA PRENSAGEM ARGON RESFRIAMENTO AUTO-START ELEVADOR
min min Ci o preenchido | Cam enchidoe | Campo preenchido SOBE DESCE
05:00 00:00 X | sm NAO | NBO | 5 | 3
T3=380"C | PAT-3=1:00
T2=960"C g
= PAT-2=1:00 RESFRIAMENTO
_______ . VEL-3=20°C NATURAL
VAC-2=1:00
T1=600"C
ELEVADOR CURVA DE AQUECIMENTO
NA BASE LEGENDA — — — CURVA DO VACUO
—e==—  CURVA DO ARGOMIO

6-2) Start the programming reading the Standard recipe that comes from the factory (01),
it will serve as reference to program the further recipes.

6-3) Activate the LER key, choose the recipe 01 typing number 1 in the REC field, or
scroll through the options list using the left or right arrows. The recipe name will be shown
on the message field (PADRAO CERAM) EX-5, at this point you should confirm your
option activating the LER key again to complete the operation. The recipe will be
automatically sent to the base and, when there is no recipes saved the message
(RECEITA VAZIA) will be shown.

Errorr 2 — Elevator flaw. ** ELEV-SOBE **

A flaw on the elevator ascent procedure is interrupted indicates electromechanical
problems. Check if there are no obstacles blocking the elevator movement. Check
- OK

Errorr 3 - Elevator flaw ** ELEV-DESCE **

A flaw on the elevator descent procedure is interrupted indicates
electromechanical problems. Proceed as the previous item. Check - OK

Errorr 4- “heating speed equals zero” ** VELOCIDADE **

Indicates that the speed is adjusted at zero at T2. Check - OK

Errorr 5- “heating speed equals zero” ** VELOCIDADE **

Indicates that the speed is adjusted at zero at T1. Check - OK

Errorr 6 —Attempt to change the standard recipe** REC-PADRAO **

The standard recipes cannot be changed. Save the new recipe in another available
position in the memory. Check - OK

ERROR - 07 - Vacuum flaw — ** FALHA-VACUO **

Message:- It was not possible to crate the vacuum. Check - OK

ERROR - 08 - Vacuum flaw — ** FALHA-VACUO **

Message:- It was not possible to turn the vacuum off. Check - OK

ERROR - 09 - Version updating flaw ** PROGRAMA **

Message:- Current furnace base incompatible version. Check - OK

ERROR - 10 - A/D conversion flaw ** TEMPERATURA **

Message:- Temperature over the allowed limit. Check - OK

ERROR - 11 - Piston flaw ** COMPRESSOR **

Message:- The compressed air pressure is too low. Check - OK

ERROR - 12 - Programming flaw ** PRENSAGEM **

Message:- The pressing time should be shorter that the burn one. Check - OK
ERROR - 13 - Programming flaw ** PRENSAGEM **

Message:- Vacuum and burn time should be teh same Check - OK

ERROR - 14 - Programming flaw ** ARGONIO **

Message:- It is not possible to program argon washing without vacuum. Check -
OK

ERROR - 15 - Programming flaw ** NIGHT **

Message:- This function can only occur in baseline T1 with the elevator on the
base. Check — OK

ERROR - 16 - Serial port flaw RS-232 ** COMUNICACAOQO **

Message:- It was not possible to connect the furnace. Check - OK

ERROR - 17 - Movable tray device flaw ** START **

Message:- Elevator tray out of the correct base. Check - OK
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ERROR - 18 - Technical access flaw ** ROT-TECNICA **

Message:- Access only allowed to authorized personnel. Check - OK

ERROR - 19 - Operator access flaw ** SENHA **

Message:- The password does not match, type the password again. Check — OK

The keyboard and its functions

15-1)The alphanumeric keyboard has 39 programming functions and burn system
monitoring keys, divided in blocks, numeric, alphabetic, auxiliary functions and control.

15-2) KEY - PROGRAMA:- Permite programar e navegar por entre as telas necessarias
para a queima, a cada toque nesta KEY uma tela de programacao sera visualizada no
painel, digite todas as informacdes desejadas e acione novamente a KEY PROGRAMA
para passar para proxima fase da programacéo, 5 telas seqlienciais deverao ser
preenchidas para completar este procedimento.

15-3) KEY-MONITORACAOQ:- This key allows the burn variables visualization during the
process. On a single screen the data are updated according to the stages being
performed.

15-4) KEY - A/N:- This key allows altering the writing mode between numeric and
alphabetic according to the programming necessities when editing recipe names.

15-5) KEY — LIMPA REC :- This key can be used when editing and programming recipes,

when we want to delete all the content of a screen, EX- T2, PAT2, VAC2, VEL2. or when we

want to delete permanentley a recipe from the memory. This function is only available in
saving mode.

15-6) KEY — LER:- Activate the LER key to load a previously saved in the control memory
recipe, type the LER key and the operation will be cancelled.

PIC.4

PIC.5

WEXIMO 52,0

PIC. 4

5-6) Accessories for CONVENTIONAL
CERAMIC burn.

A) Use the spool — item (14)

B) Use the rigid mat on the spool. item (15)
C) Use isothermal pins for supporting the
piece ltem (16).

PIC.5

5-7) Accessories for PRESSED CERAMIC
burn.

D) Use the spool — item (17).

E) Use the refractory platform item (18) in
the spool to accommodate the ring.

Warning: The set of RINGS, TABLETS AND PLUNGERS,
should not surpass the maximum height of 92 millimeters, as shown

on PIC-(6).
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Alarms and messages.

13-1) To avoid damage to the equipment and programming mistakes, several safety
devices work in the flaws prevention system. Messages and Errorr codes will be
visualized on the display.

13-2) Operation messages :- All messages being performed are shwon on the field
reserved for the messages on the screen. Each message will be shown at its time
according to the current burn stage, for example:- RAMPA, PATAMAR, PRE QUEIMA,
RESFRIAMENTO, AUTO START, among other, these messages are intended to illustrate
the burn process being performed.

13-3) Programming messages:- They accuse programming flaws which are being saved
or sent to the furnace, and they do not allow that wrong information, which can damage the
burn, is performed.

13-4) System flaw messages:- Electrical problems may occur and can interfere with the
equipment perfect working. To avoid the flaws, some vital functions are monitored
continually and are communicated if there is some problem.

Messages definitions

PROTECTION MODE :- It protects the equipment against high temperatures on the panel
and also avoids energy waste. It is activated after 5 minutes with no operation after the
elevator is back to the base.

14-2) NIGHT MODE: - This function puts the furnace in resting state and also at low
temperature closing the muffle, it can be used at night.

14-3) ERRORRS MODE: - These are messages that communicate general problems
and they will stay on screen until the operator recognizes them and take the correct
procedures and confirm them using the OK key.

Errorr 1- “Thermocouple flaw” ** TERMOPAR **.

The process being performed is aborted, an alarm will sound warning about the flaw.
Contact the technical assistance. Check - OK

STATUS | REC°N | TEMP °C | VACUD
L E R LEITURA
R ECcl : 00 1 CERAMICA : DAS RECEITAS
A L F A DE
N OME : P ADRAODO C ERAM CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

6-4) After the standard ceramic recipe is read, the system returns to the monitoring
screen automatically. EX- 11

STATUS | REC°N | TEMP °C | vacuo
MONI T 00 1 06 0 0 00

Ti1=/0/6 0 MONITORAGAO
VEL1=106 0 EX - 11
& pl.lDD PADRAGO CERAM
ELEVADOR | MENSAGENS

6-5) To start programming a new recipe, activate the PROGRAMA key and the display will
show the message TELA1, the cursor will be flashing over the field that refers to the
temperature T1=600. At this stage, we have two options. We can simply type the new
values on the fields which have been already filled or clean up all the values by using the
LIMPA REC key for typing in the empty fields. EX-12.

Note: For CONVENTIONAL CERAMIC recipe EX-1, we will use the empty fields
activating the LIMPA REC function.

sTATUS | REC'N | TEMP °C | vAcuo
TE LA 0D 1 FUNCAO
T1=000 0 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
NOME el we | stz |eilea] o |l INSERIR DADOS
ELEVADOR | MENSAGENS EX -12

6-6) On TELA-1, with the fields empty, the cursor will be flashing over the field T1=0000.
Type the new value T1=0600 following the conventional ceramic model EX-6 step-by-
step.

STATUS | REC’N | TEMP °C | vAcuo
TELAA“ 00 1 PROGRAMAGAO
T1=106 00 SEQUENCIAL
DAS RECEITAS
NOME P ADRADO CERAM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX -6

Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-2 will be shown, and the
cursor will be flashing over the field T2=000. Type the new value T2=960 and confirm
using the OK key. Next, the cursor will flash over the velocity field VEL2=000, type the new
value VEL2=55 and confirm using the OK key.
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Now type the new value for baseline time PAT2=01:00 and vacuum time VAC2=01:00
these times are programmed in five minutes. Confirm the operation using the OK key
EX-7.

sTATUS | REC’N | TEMP °C |  wvAcuo

TELAS?Z2 0 0 1 PROGRAMAGAO
T2=09 6 0 PAT2=u01 0 0 SEQUENCIAL

VEL2Z2=105S5 vialclz[=lolt]:][0|o DAS RECEITAS

NOME : PADRAO.CERAM DE CERAMICA

ELEVADOR _| MENSAGENS EX -7

Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-3 will be shown, and the
cursor will be flashing over the field T3=000. Type the new value T3=980 and confirm
using the OK key. Next, the cursor will flash over the velocity field VEL3=000, type the new
value VEL3=020 and confirm using the OK key. Now type the new value for baseline time
PAT3=01:00 and vacuum time VAC3=00:00 these times are programmed in five minutes.
Confirm the operation using the OK key EX-8.

STATUS | REC'N | TEMP °C |  vAcuo

T E|L|A|S3 00 1 PROGRAMAGAQ
T3=019 80 PAT3=01: 00 SEQUENGCIAL

VEL3I=020 VAC3=00 : 00 DAS RECEITAS

NOME : PADRAO. CERAM DE CERAMICA

ELEVADOR | MENSAGENS EX-8

6-9) Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-4 will be shown, and the
cursor will be flashing over the pre burn field PREQ=00:00, type the new value
PREQ=05:00 and confirm the operation using the OK key. Next, the cursor will be flashing
over the pressing field PREN=00:00, keep the value at ZERO and confirm the operation
using the OK key. Now the cursor will flash over the argon field ARGON, to confirm this
option activate the left arrow and the correspondent field will be filled, confirm the
operation using the OK key, ARGON=SIM ATIVADO, repeat the previous step to program
the quick cooling field RESFR=NAO and also for the auto start field AUTOS=NAO. When
these fields are filled, the selected function will be activated and the parameters will be
part pf the recipe. EX-9.

status | ReEc’N | TEMP °C |  vAcuo

TELAA“4 0 0 1 ARGON PROGRAMAGAO
PREQ=05 : 00 RESTFR SEQUENCIAL
PRENZ=O0O : 00 AUTOS DAS RECEITAS
NOME : PADRAO.CERAM DE CERAMICA
ELEVADOR | MENSAGENS EX-9

12-2) ARGON SISTEM:- This function performs the automatic washing of the piece at the
beginning of the burn process. Use only inert and not oxidizing argon gas, it will help
contrasting the colors, enhancing the translucence and opacity. EX-55.

12-3) QUICK COOLING:- This function is used to optimize the time spent between the
burn processes, forcing the heat exchange so that the temperature can return as quick as
possible to T1 and allowing the beginning of a new burn process EX-55.

12-4) NIGHT:- This functions is automatically activated every time the equipment is idle
for two hours time, or it can be activated manually using the NIGHT key, which will put the
furnace under total resting. When that happens the elevator is retracted closing the

muffle, then the temperature decreases from T1 to 100 °© C. This option can be activated
only with baseline T1 and the elevator on the base for ceramic burn. The main objective of
this function is to save energy, avoiding the waste and keeping the muffle heated at a
minimum temperature of 100°C, avoiding moisture. NOTE: - To deactivate this function,
activate the NIGHT key once again.

12-5) AUTO START:- This option allows the automatic burn start when the temperature
reaches the T1 baseline with the elevator on the base, at this moment the burn will be
performed. To do so, it is necessary that the piece is already placed on the burn tray. A
visual and sound alarm will start communicating the process beginning. NOTE: The burn
will be performed once.

This option can be activated both from the T1 ascent ramp from 25° C to 600 ° C and
descent from 960° C to 600° C at cooling, directly from the AUTO-START key, or even be
programmed using the PROGRAMA key - (tela 4), in which it will become part of the
recipe. EX-55

Programming auxiliary functions.

STATUS | REC*N | TEMP 'C VACUO PROGRAMANDO
TELA 4 0 6 5 ARGON PRE-QUEIMA
P REaQ=05:00 RESFR ARGON
PREN®=O OO 0 0 AUTOS RESFRIAMENTO
N OME : aals el slE NEEEDE E AUTO-START
ELEVADOR | MENSAGENS EX - 55
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10-3). System flaw monitoring. The equipment has several sefety devices which allow
good performances, if there is any kind of defect the burn will be automatically aborted and
an Errorr message will be on the display until the operator fixes the problem and releases
the operation using the OK key. Following we will give you some commom Errorrs
examples

- Compressed air flaw. EX-85 - ERROR=11

STATUS | REC°N | TEMP °C | whcuo
ERRO=11*COMPRESSOQR* * TELA DE
A PRESSAO DO AR MENSAGENS
COMPRIMIDO ESTA ERRO DE AR
BAIXA,.VERIFIQUE (0K ) COMPRIMIDO
ELEVADOR | MENSAGENS EX -85
- Vacuum flaw. EX-76 — ERROR=07

sTaTus | REc'N | TEMP °C | vAcuo

ERRO=07 * * * * Vv ACUOD®* * * = TELA DE
N A O F O I POSS I VEL MENSAGENS
FORMAR VY A ciUulo. ERRO

. VER I F 1l QUE ( 0 K ) DE VACUO

ELEVADOR | MENSAGENS EX-76
- Starting flaw. EX-93 — ERROR=17

STATUS | REC°N | TEMP °C |  wvAcuo

ERRO=17 * * * * §TART®* * * = TELA DE
BANDEJA DO ELEVADOR MENSAGENS
FORA DA BASE CORRETA ERRO DE START

. VER I F 1l QUE ( 0 K ) BANDEJA-ELEV.

ELEVADOR | MENSAGENS EX -93

11) QUICK FUNCTIONS. These functions allow the programming or monitoring of the
desired variables using the shortcut from the PROGRAMA key.
12) AUXILIARY FUNCTIONS

12-1) AUXILIARY FUNCTIONS:- They are complementary resources which can help
during the burn processes improving the product final quality. It facilitates the control
system operation protecting the equipment and it also minimizes the energy consumption
speeding the process final time up. They are:- ARGON SISTEM, RESFRIAMENTO
RAPIDO, AUTO-START, PRE-QUEIMA, NIGHT, EX-55.

6-10) Activate the PROGRAMA key again, and a new key TELA-5 will be shown in which
the cursor will be flashing over the “D” field for the SOBE function. Take the cursor to the
position (5) using the left and right keys and confirm the operation using the OK key. The
confirmation of this option will be shown in parentheses on the SOBE field. Repeat the
previous step to program the elevator function DESCE, move the cursor to the position (3)
and e confirm the operation using the OK key. EX-10.

STATUS | REc'M | TEMP °C | vAcuo
TELA 5 0 0 1 ELEVATDGOR PROGRAMAGAO
S O BIE| (5% ) M D 49 2 3 4[5 6 7 8 9 SEQUENCIAL
plE[s[cE{{ 3]} MD12 3 45678 9 DE CERAMICA
WO MmiE|: ., PIRIEIN|SIAIDIAl] iz CONVENCIONAL
ELEVADOR | MENSAGENS EX -10

6-11) Activate the PROGRAMA key again, the system will return to TELA-1 showing the
programming beginning. At this point the recipe is ready to be saved GRAVADA in the
memory, check the step-by-step for saving recipes PG-18-item-9. To send the recipe to
the base just activate the MONITORACAO screen.

Programming pressed ceramic recipes
EX-2 RECIPE EXAMPLE — PRESSED RECIPE

EXEMPLO DE RECEITA PARA CERAMICA - PRENSADA

TEMP-1 | VEL-1 | PAT-1 | TEMP-2 | VEL2 | PAT-2 | VAC-2 | TEMP-3 | VEL2 | PAT-2 | VAC3

c Fixo | Elevador| °C SCimin | min min o Cimin | min min

800 60 Base | 960 55 | 29:00 | 28:00 0 0 00:00 0

PRE. QUEIMA PRENSAGEM ARGON RESFRIAMENTO AUTO-START ELEVADOR
min min Campo preenchido | Campo preenchide | Campo preenchide | SOBE DESCE
00:00 09:00 | NAO | x| sm | nAo | D | D

T2=25“'C PAT-2 = 28-00-minutos PREN=9:00-minutos

Resfriamento
Forgado

VEL-2-55'C 4 |— ————————— '— ------- -1

DISPARD DO CRONOMETRO TEMPO DE PRENSAGEM
DE PRENSAGEM COM 20:00 TOTAL = 09:00 MINUTOS

T1=800"C LEGENDA
ELEVADOR e CURVA DE QUEIMA
NABASE | ——m—— - CURVA DO VACUO

——————— CURVA DA PRENSAGEM
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7-1) Start the programming reading the Standard recipe that comes from the factory (01),
it will serve as reference to program the further recipes.

7-2) Activate the LER key, choose the recipe 01 typing number 1 in the REC field, or scroll
through the options list using the left or right arrows. The recipe name will be shown on the
message field (PADRAO CERAM) EX-5, at this point you should confirm your option
activating the LER key again to complete the operation. The recipe will be automatically
sent to the base and, when there is no recipes saved the message (RECEITA VAZIA) will
be shown.

sTATUS | REC'M | TEMP °C | vAcuo
L ER LEITURA
R EC 00 1 .. CERAMICA DAS RECEITAS
A L F A DE
N OME : . P ADRAO. CERAM CERAMICA,
ELEVADOR | MENSAGENS EX-5

7-3) After the standard ceramic recipe is read, the system returns to the monitoring screen
automatically. EX- 11

sTATUS | REC'N | TEMP °C |  wvacuo
MONI T 00 1 06 0 0 00

T1= 06 00 MONITORAGCAO
VEL1=1060 EX - 11
$SD.DD PADRAO CERAM
ELEVADOR | MENSAGENS

7-4) To start programming a new recipe, activate the PROGRAMA key and the display will
show the message TELA1, the cursor will be flashing over the field that refers to the
temperature T1=600. At this stage, we have two options. We can simply type the new
values on the fields which have been already filled or clean up all the values by using the
LIMPA REC key for typing in the empty fields. EX-12.

sTATUS | REC'N | TEMP °C | vAcuo
TELAA1 00 1 FUNGAO
T1=00 0 0 LIMPA REC
CAMPOS VAZIOS
NOME L P P O O i INSERIR DADOS
ELEVADOR | MENSAGENS EX - 12

NOTE: For CONVENTIONAL CERAMIC recipe EX-2, we will use the empty fields
activating the LIMPA REC function.

sTaTus | REC'N | TEMP°Cc |  VvAcuo
GRAVA
REC: 002 CERAMI|C A GRAVACAO
AL|FA CERAMICA
NOME @i PlaIC | Bll el =l EX - 35
ELEVADOR | MENSAGENS

9-3) After the ceramic recipe is saved, the system returns to the monitoring screen
automatically. EX- 30.

STATUS | REE'N | TEMP °C | wvAcuo
MONI T 0 0 2 058 0 00
T1= 06 00 MONITORACAO
VEL1=1060 CERAMICA
s D D D QPRI e el EX-30
ELEVADOR | MENSAGENS

System monitoring

10-1) Burn processes monitoring. This screen allows the visualization of all variables for
the burn during the process. Each burn stage will be shown on the message field of the
display, making it easier the operation monitoring.

Process messages

Mensajes de proceso

MENSAGENS
AR anEn S s | 10-2) The variables like T1, T2, T3, Vel1, Vel2, Vel3,
i e artauei ma | Patl, Pat2, Pat3, Vac2, Vac3, Pre-burn, Pressing,
S e aiWAaa 1 recipe number, elevator sobe (D) and desce(D), will be
N P R E . @ . 0 0O: 0o, ., . .
. .ermewns_ oo oo .| continuallyupdated during the burn process on the
. AU T O S TaAaRT . . . . .
R ESEFE ., AUTO 5 TART momtorlng screen.EX-38.
e gt T R T
DESCHE . ELEV . i

PR TS A NOTE: The saved recipes names will be shown on the

Paeeido s inTeEa .| firstburn, ambient temperature burn until it reaches the
2 U B ST . RECEITAISIN i
H O ME S R ECE I T AZBS . base“neT1

Items in contrast are part of this screen EX-38

STATUS | REC*N | TEMPC |  wAcuo
MONI T 0 0 2 06 0 0 =27

T/2/=/0lal6|0 PAT2=03:/00 MONITORAGAO
VEL2=1040 VAC2=102 :00 CERAMICA
S D DD RAMPA EX - 38
ELEVADOR | MENSAGENS
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STATUS | REC'N | TEMP °C |  vAcuo

LER

REC:00 3 CERAMICA LEITURA
CERAMICA

NOWME PRENSADA EX - 29

ELEVADOR | MENSAGENS

8-5) After the standard ceramic recipe is read, the system returns to the monitoring
screen automatically. EX- 31
Pressed ceramic monitoring REC-03

7-5) On TELA-1, with the fields empty, the cursor will be flashing over the field T1=0000.
Type the new value T1=0800 following the pressed ceramic model EX-13 steps.

sTATUS | REC'N | TEMP °C |  vAcuo
TELAA 00 1 PROGRAMAGAO
T1=080 0 SEQUENCIAL
DE CERAMICA
NOME PRENJSADA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX - 13

STATUS | REC’N | TEMP °C |  vAcuo
MONIT 003 08200 00
T1= 08 00 MDNITCIRN;I\D
VEL1=Z060 CERAMICA
S D DD PRENSADA EX -31
ELEVADOR | MENSAGENS

8-5) Después de haber leido la receta, el sistema volvera a la pantalla de monitoreo EX-
31
Monitoreo de ceramica prensada REC-03

a SAVING RECIPES

9-1) SAVING RECIPES IN THE DATA BASE.
Ex-35 — Conventional ceramic opaque burn. REC-02

9-2) EX-35 - Opaque burn. Activate the GRAVA key, choose recipe 02 typing number 02
on the REC field, or scroll through the options list using the left or right arrows. The recipe
name will be shown on the message field [ . OPACO.]. If you wish to overwrite the pré
saved recipe, confirm the operation activating the GRAVA key, in this case a message will
be shown [SUBST. RECEITA? ( S/N )] if you want to choose yes SIM type the letter [S] the
operation will be concluded and the recipe will be sent to the furnace base. If you want to
choose no NAO type the letter [N] the cursor will return to the REC=002 field so that the
recipe number can be altered. To change the recipe name, activate the OK key, the cursor
will move to the field referring to the recipe, type a new name, EX. (... OPACO...)
confirm the option activating the GRAVA key again. The recipe will be automatically sent to
the furnace base. EX-35.

Saving opaque burn. REC-02

7-6) Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-2 will be shown, and the
cursor will be flashing over the field T2=000. Type the new value T2=960 and confirm
using the OK key. Next, the cursor will flash over the velocity field VEL2=000, type the new
value VEL2=55 and confirm using the OK key. Now type the new value for baseline time
PAT2=01:00 and vacuum time VAC2=01:00 these times are programmed in five minutes.
Confirm the operation using the OK key EX-14.

sTATUS | REC'N | TEMP °C |  wvAcuo
TELA?2 00 1 PROGRAMAGAO
T2=1096 0 PlA|T|2|=]2]9 00 SEQUENCIAL
VEL2=055 viale|z|=[2]9 00 DE CERAMICA
NOME PRENSADA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX - 14

7-7) Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-3 will be shown, and the
cursor will be flashing over the field T3=000. For this recipe the stage three (trés) will not
be used, so all the fields for this screen should remain ZERO. EX-15

T3=000, VEL3=000, PAT3=00:00, VAC3=00:00

sTaTus | REC'N | TEMP °C |  wvAcuo
TELAS3 00 1 PROGRAMAGAO
T 3= 00 00 P AT 3= 00 00 SEQUENCIAL
VE'L3=0/00 VAC3I=D00 00 DE CERAMICA
NOME P RENJSADA PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX -15
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7-8) Activate the PROGRAMA key again and a new screen TELA-4 will be shown, and the
cursor will be flashing over the pre burn field PREQ=00:00, keep the values at ZERO and
confirm it using the OK key. Next, the cursor will be flashing over the pressing field
PREN=00:00, type the new value PREN=09:00 and confirm the operation using the OK
key. Now the cursor will flash over the argon field ARGON, keep it deactivated
ARGON=NAO and confirm the operation using the OK key. To program the quick cooling
field, activate the left arrow to fill the field RESF=SIM, confirm the operation using the OK
key. The cursor will flash over the autostart field, keep it deactivated and confirm the
operation using the OK key AUTOS=NAO. When these fields are filled, the selected
function will be activated and the parameters will be part pf the recipe. EX-16

STATUS | REC'N | TEMP °C |  wvAcuo

T E|L|A4 00 1 ARGON PROGRAMAGAO
PREQ=00 : 00 gRESFR SEQUENCIAL
PRENZ=DOD 9 00 AUTOS DE CERAMICA
NOME PRENSADA : PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX - 16

7-9) Activate the PROGRAMA key again, and a new key TELA-5 will be shown in which
the cursor will be flashing over the “D” field for the SOBE function. Take the cursor to the
position (5) using the left and right keys and confirm the operation using the OK key. The
confirmation of this option will be shown in parentheses on the SOBE field. Repeat the
previous step to program the elevator function DESCE, move the cursor to the position (D)
and e confirm the operation using the OK key. EX-17.

sTatus | REC°N | TEMP °C |  vacuo
TELAS 00 1 ELEVADGOR PROGRAMAGAO
S OBE (D) MDD 1 2 3 456 7 8 9 SEQUENCIAL
DESCE (D) M D12 3456789 DE CERAMICA
NOME : . AP RIEIN[SIAIDIA]. [ 1], PRENSADA
ELEVADOR | MENSAGENS EX =17

7-10) Activate the PROGRAMA key again, the system will return to TELA-1 showing the
programming beginning. At this point the recipe is ready to be saved GRAVADA in the
memory, check the step-by-step for saving recipes PG-18-item-9. To send the recipe to
the base just activate the MONITORACAO screen.

E Reading recipes

8-1) READING RECIPES FROM THE DATA BASE.

Ex-27 — Opaque burn for conventional ceramic. REC-02
Ex-28 — Burn for pressed ceramic. REC-03

8-2) EX-27 - Opaque burn. Activate the LER key, choose the recipe 02 typing number 2
in the REC field, or scroll through the options list using the left or right arrows. The recipe
name will be shown on the message field (. . . OPACO. . . ), at this point you should confirm
your option activating the LER key again to complete the operation. The recipe will be
automatically sent to the furnace base EX-27.

Opaque burn, conventional ceramic. REC-02

status | REc*n | TEMP°c |  wviAcuo
L ER
REC : 00 2 CERAMICA LEITURA
CERAMICA
NOME olplalelol. . l.[.la]. EX - 27
ELEVADOR | MENSAGENS

8-3) After the standard ceramic recipe is read, the system returns to the monitoring screen
automatically. EX- 30

SsTATUS | REC°N | TEMP °C | vhcuo
MONI T 00 2 05 8 0 00
T1= 06 00 MONITORACAO
VEL1=0/60 CERAMICA
slp| iplpl.[. L. [ .0.le[ealein . | . 1.[. EX - 30
ELEVADOR | MENSAGENS

8-4) EX-28- Pressed ceramic burn. Activate the LER key, choose the recipe 03 typing
number 3 in the REC field, or scroll through the options list using the left or right arrows.
The recipe name will be shown on the message field (. . . PRENSADA. . . ), at this point
you should confirm your option activating the LER key again to complete the operation.
The recipe will be automatically sent to the furnace base EX-29.

Pressed ceramic burn. REC-03
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